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ВІННИЦЬКА    ОБЛАСНА   ДЕРЖАВНА   АДМІНІСТРАЦІЯ

У П Р А В Л І Н Н Я     К У Л Ь Т У Р И   І   М И С Т Е Ц Т В
Н А К А З
від 06.05.2016.                                                                       №71.
┌                                                             ┐
Про затвердження голів Державних

екзаменаційних комісій Вінницького 

училища культури і мистецтв

ім. М.Д. Леонтовича та Тульчинського 

училища культури 

Відповідно до абзацу другого пункту 1 розділу II Положення про  порядок створення та організацію роботи державної екзаменаційної комісії у  вищих навчальних закладах України, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 24.05.2013 р. №584, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України  від 13 червня 2013 року  за №955/23487, враховуючи клопотання керівників Вінницького училища культури і мистецтв імені М.Д.Леонтовича та Тульчинського училища культури,

НАКАЗУЮ: 

1. Затвердити голів Державних екзаменаційних комісій Вінницького училища культури і мистецтв ім. М.Д.Леонтовича та Тульчинського училища культури на 2016 рік згідно зі списком, що додається. 

2. Керівникам Вінницького училища культури і мистецтв імені М.Д.Леонтовича (Москаленко А.В.) та Тульчинського училища культури (Трачук Л.Д.):

2.1. врахувати, що витрати, пов’язані з роботою голів Державних екзаменаційних комісій, та оплата відрядження здійснюються за рахунок навчального закладу, який їх запросив;
2.2. надіслати до управління культури і мистецтв облдержадміністрації звіт про роботу комісій після завершення іспитів.

3. Контроль за виконанням даного наказу покласти на заступника начальника управління Троян В.Г.
Начальник  управління                                                         С. Городинський
	
	ЗАТВЕРДЖЕНО

наказ управління

культури і мистецтв

облдержадміністрації

06.05.2016 р. №71.


	СПИСОК

голів Державних екзаменаційних комісій 

Вінницького училища культури  і мистецтв ім. М.Д. Леонтовича 

та Тульчинського училища культури на 2016 рік



	Вінницьке училище культури і мистецтв ім.М.Д.Леонтовича


	- БАЛАНКО Микола Якович – в.о. професора кафедри духових та ударних інструментів Національної музичної академії України ім. П.І. Чайковського, заслужений артист України (5.02020401 «Музичне мистецтво»);

- КРИВЦУН Надія Сергіївна – актриса Вінницького обласного академічного музично-драматичного театру ім. М. Садовського, заслужена артистка України (5.02020101 «Акторське мистецтво»);
- КАЛАКАЙ Діана Сергіївна – балетмейстер-постановник Вінницького обласного академічного музично-драматичного театру ім. М. Садовського, заслужена артистка України (5.02020201 «Хореографія»).

	Тульчинське училище культури


	- ЦЮЛЮПА Степан Данилович – кандидат педагогічних наук, професор, завідувач кафедри духових та ударних інструментів Інституту мистецтв Рівненського державного гуманітарного університету (5.02010401 «Народна художня творчість»); 

- МОРОЗОВА Наталія Іванівна – доцент кафедри менеджменту Вінницького інституту МАУП, директор Вінницької обласної універсальної наукової бібліотеки ім. К.А. Тімірязєва, заслужений працівник культури України (5.02010201 «Бібліотечна справа», 5.02010501 «Діловодство»);

- ЯЛАНСЬКИЙ Андрій Вікторович – професор, проректор з навчально-педагогічної роботи  Національної академії образотворчого мистецтва і архітектури, народний художник України (5.02020801 «Декоративно-прикладне мистецтво»);
- СТОЙКО Віталій Олександрович – кандидат економічних наук, доцент, завідувач кафедри технологій та організації туризму і готельно-ресторанної справи Уманського державного педагогічного університету ім. П.Тичини (5.14010301 «Туристичне обслуговування»);
- АНДРОЩУК Людмила Михайлівна – кандидат педагогічних наук, доцент, завідувач кафедри хореографії та художньої культури Уманського державного педагогічного університету ім. П.Тичини (5.02020201 «Хореографія»).


Начальник управління                                                              С. Городинський
ПОГОДЖЕНО:
Заступник начальника управління
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ім. М.Д.Леонтовича
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культури
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