Звіт

начальника управління культури і мистецтв Вінницької обласної державної адміністрації за підсумками організаційно-творчої

та фінансово-господарської діяльності закладів культури
 і мистецтв у 2017 році та пріоритетні напрями роботи на 2018 рік.
Одним з основних чинників розвитку нації є високий рівень її культури. 

В контексті сучасних соціально-економічних реалій та перспектив інтеграції в європейський культурний простір Україна постала перед необхідністю системної модернізації культурної галузі.

Діяльність галузі культури Вінницької області зосереджена на відроджені та розвитку культурної та мистецької спадщини, вивільненні творчої ініціативи громадян, розвитку традиційної народної творчості, пожвавленні культурного життя регіону. 

З метою забезпечення публічності роботи управління культури і мистецтв облдержадміністрації впродовж 2017 року проведено 135 нарад, семінарів, «круглих столів», спільно з працівниками обласних закладів культури здійснено 82 виступи у засобах масової інформації, надано 5 тис. 300 довідок за результатами обстеження об’єктів культурної спадщини та земель історико-культурного призначення. 

Поряд із цим, при управлінні створено консультаційний центр сприяння ОТГ в реформуванні галузі культури, а в листопаді-грудні минулого року з метою налагодження ефективної співпраці працівниками управління та обласних методичних центрів здійснено 30 виїздів до об’єднаних територіальних громад області. 

В 2017 році завершився термін дії «Єдиної комплексної програми розвитку галузі культури та духовного відродження у Вінницькій області на 2013-2017 роки». З метою здійснення комплексу заходів зі збереження, розвитку та модернізації існуючої мережі закладів культури, забезпечення їх сучасною матеріально-технічною базою, підвищення якості культурних послуг, розвитку професійного мистецтва та створення умов для творчого розвитку особистості управлінням культури і мистецтв облдержадміністрації розроблено та сесією обласної Ради затверджено «Програму розвитку культури Вінницької області на 2018-2022 роки». Завдання Програми спрямовані на формування відкритої комунікації та мають в своїй основі принципи патріотизму, професіоналізму, максимальної наближеності до громадян, перетворення та промоції культурних надбань нашої області в Україні та світі. Загальний обсяг фінансування Програми становить понад 315 млн. грн, у тому числі, у 2018 році – 70 млн. 715 тис. грн.
На запрошення Міністерства культури України, в рамках програми оглядів культурних політик в Європі в області працювала делегація експертної місії Ради Європи. В програмі візиту обговорено питання перерозподілу повноважень у сфері культури в умовах децентралізації влади, державно-приватне партнерство в управлінні культурною спадщиною та модернізація закладів культури.

Культурно-мистецька інфраструктура Вінницької області є однією із найрозвиненіших в Україні і здатна забезпечувати духовні потреби суспільства, слугувати фундаментом для національної ідентичності у сучасному глобалізованому світі. 
Мережа закладів культури області становить 2 тисячі 122 одиниці, що відповідає державним нормативам. Впродовж 2017 року вона зменшилась на 2 заклади: в населених пунктах Мала Тернівка Крижопільського, Ступник Хмільницького, Підлісне Літинського районів, де кількість жителів становить менше 120 чоловік призупинено діяльність закладів культури. Обслуговування жителів здійснюватиметься закладами розташованими в центральних садибах територіальних громад. 

Рішенням Тростянецької селищної ради створено Тростянецький міський центр культури та дозвілля.

Слід заначити, що в 2017 році вдалось стабілізувати ситуацію, що склалась навколо закриття закладів культури, в порівняні з 2015-2016 роками, коли кількість ліквідованих закладів становила щороку до 20 одиниць. 

Мережа закладів культури і мистецтв обласного підпорядкування складається з 14 установ: 3 бібліотек, 2 музейних закладів до структури яких входять 5 музеїв-філій, історико-культурний заповідник «Буша», 2 академічних театри, обласна філармонія, 3 вищі навчальні заклади, обласний центр народної творчості. 

Забезпечуючи створення належних умов для розвитку національної кінематографії та кіномистецтва в області відбулись зміни в мережі закладів культури обласного підпорядкування. Рішенням 21 сесії 7 скликання №104 від 30 червня 2017 року «Про створення комунального закладу «Центр кіномистецтва та культури «Кіно-Поділля» та припинення шляхом ліквідації обласного комунального підприємства «Вінницякіно» створено вищеназваний заклад. Наразі оголошено конкурс на зайняття посади директора КЗ «Центр кіномистецтва та культури «Кіно-Поділля».

Впродовж року відбулись зміни в територіальному розподілі області. Створено 34 територіальних громади в яких знаходиться 230 закладів культури. Новостворені громади володіють значним туристично-рекреаційним, культурно-історичним і природним потенціалом, а розвиток культурної сфери забезпечить підвищення рівня зайнятості населення, зменшення трудової міграції, формування позитивного іміджу громад. З метою забезпечення оптимальних умов співпраці між управління культури і мистецтва та об’єднаними територіальними громадами створено консультаційний центр сприяння ОТГ в реформуванні галузі культури.


У 2017 році діяльність галузі забезпечували 6,8 тис. працівників, з яких 2,5 тис. у сільській місцевості. 
Діяльність закладів культури і мистецтв обласного підпорядкування забезпечує 1183 працівника.
В закладах культури об’єднаних територіальних громад працює 254 працівника. 

В області забезпечено дотримання досягнутого рівня соціальних гарантій, що передбачені Законом України «Про культуру». Згідно діючого законодавства виплачувались надбавки за особливі умови роботи у розмірі до 50% посадового окладу бібліотечним працівникам та у розмірі до 20 % посадового окладу – педагогічним працівникам мистецьких навчальних закладів, вперше розпочато виплати за вислугу років клубним працівникам (до 50%).


У звітному році забезпечено першим робочим місцем 153 (96%) випускників вищих мистецьких навчальних закладів I-II рівнів акредитації. У Вінницькому училищі культури і мистецтв ім. М.Д.Леонтовича та Тульчинському училищі культури навчається 686 студентів.
Вінницьке училище культури і мистецтв ім. М.Д. Леонтовича забезпечує кадрами музичні, театральні та хореографічні колективи Вінниччини та інших регіонів України, Тульчинське училище культури – клубні та бібліотечні заклади районного та сільського рівня. 

Протягом 2017 року 69 студентів Вінницького училища культури і мистецтв ім. М.Д. Леонтовича брали участь у міжнародних, всеукраїнських та регіональних конкурсах. Серед них 9 студентів отримали конкурсні Гран-Прі, 17 стали лауреатами міжнародних та 36 всеукраїнських конкурсів.

Високий рівень освіти в навчальних закладах засвідчує той факт, що 74% випускників продовжують навчання у вищих мистецьких навчальних закладах ІІІ-ІV рівнів акредитації. Викладацький склад постійно бере участь у міжнародних науково-практичних конференціях та мають публікації у наукових збірках і фахових виданнях (12 видань протягом 2017 р.).

В 2017 році підписано угоду про співробітництво Вінницького училища культури і мистецтв з Державною музичною школою ім. Кароля і Антонія Шафранків (м. Рибнік, Польща). Продовжується співробітництво із Келецьким воєводством у Польщі, Державною музичною школою ім. Людомира Ружицького, генеральним консульством республіки Польща у м. Вінниці та Благодійним товариством «Світлиця Польська». В рамках співпраці на початку березня цього року відбудеться концерт з нагоди дня народження Фредеріка Шопена.

Впродовж минулого року в обласному навчально-методичному центрі галузі культури і мистецтв та туризму підвищили кваліфікацію 573 працівники. Вперше на базі Центру, на виконання Конвенції ЮНЕСКО про охорону нематеріальної культурної спадщини, пройшли навчання спеціалісти з охорони нематеріальної культурної спадщини на яких покладено обов’язки по формуванню регіональних реєстрів НКС. 

Слід зазначити, що в навчально-методичному центрі забезпечено високий рівень навчання та проживання працівників галузі культури під час проходження курсів підвищення кваліфікації.

Уточнений план асигнувань галузі культури області станом на 01.01.2018 року складає 554 млн, 766 тис. грн., в порівнянні з 2016 роком він збільшився на 38%.

Уточнений план асигнувань обласних закладів складає 123 млн 914 тис. грн. В порівнянні з 2016 роком він збільшився на 22,4%, або на 27 млн. 697 тис. грн.

Середня заробітна плата одного працюючого в галузі культури складає 4 тисячі 904 гривні, що на 47,3% більше відповідного періоду минулого року. Слід зазначити, що в 2017 році відсоток підвищення заробітної плати відносно індексу інфляції зріс на 29,3%.

Станом на 01.01.2018 року культурно-мистецькими та навчальними закладами області освоєно бюджетних асигнувань на суму 544 млн. грн. бюджетних коштів, що становить 98% від запланованої річної суми асигнувань. 

В 2017 році  від  надання  платних  послуг  населенню, оренди   приміщень    та   інших  позабюджетних   надходжень   отримано 20 млн. 511,4 тис. грн., що на 12,7% більше 2016 року. 

Закладами культури і мистецтв обласного підпорядкування надано платних послуг на  10 млн. 134,5 тис. грн., що на 11% більше 2016 року. 

Всього по області надано платних послуг на  30 млн, 645,9 тис. грн.
Залучено на розвиток закладів культури понад 3 млн. 33 тис грн. спонсорської допомоги.

За рахунок коштів обласного і місцевих бюджетів проведено капітальні і поточні ремонти на 531 об’єкті закладів культури області на загальну суму 88 млн. 669 тис.грн.
Найбільше використано коштів на проведення ремонтних робіт у закладах культури Гайсинського (11млн. 400,0 тис.грн.), Калинівського (7 млн. 11,0 тис.грн.), Липовецького (6 млн. 268,0 тис.грн.), Тростянецького (5 млн. 734,0 тис. грн.), Хмільницького (4 млн. 450,0 тис грн.), Вінницького (3 млн. 829,0 тис.грн.) районах.

За рахунок коштів Державного фонду регіонального розвитку та місцевих бюджетів здійснено капітальні ремонти в будинках культури сіл Росоша (1млн. 800,0 тис.грн.) Липовецького, Летківка (500,0 тис.грн.) Тростянецького, Яворівка (321,0 тис.грн.) Піщанського районів.

Варто відзначити позитивні тенденції щодо залучення позабюджетних надходжень в Бершадському, Могилів-Подільському, Мурованокуриловецькому, Немирівському, Піщанському, Погребищенському, Чечельницькому, Ямпільському районах, де за рахунок грандових програм та спонсорських коштів виконано ремонтні роботи на 108 об’єктах культури у сільській місцевості на загальну суму понад 19 млн. 797,9 тис.грн. 

Проведено значну роботу з впровадження енергозберігаючих технологій, а саме: встановлено металопластикові вікна в 119 закладах, автономне опалення - 21, здійснено утеплення фасадів та дахів у 38 установах культури.

На проведення ремонтних робіт в закладах культури обласного підпорядкування використано 14  млн. 094,5 тис. грн. за рахунок коштів обласного бюджету.

Завершено будівництво та здано в експлуатацію електрокотельню Вінницького обласного академічного українського  музично-драматичного театру ім. М. Садовського, вартість проекту складає 6 млн.260 тис.грн.

Здійснено роботи  з ремонту фасаду Вінницької ОУНБ ім.К.А.Тімірязєва та вхідних сходів бібліотеки, на що використано 1млн. 441 тис.грн. 
 Завершено  роботи з монтажу системи кондиціонування та вентиляції театру ім. М.Садовського, на що використано 4,5 млн. грн.  за рахунок коштів державного фонду регіонального розвитку та ремонтні роботи гримерок театру (200,0 тис.грн.). Окрім цього, завершено  роботи з капітального ремонту спортзалу та книгосховища  Вінницького училища культури і мистецтв ім. М. Леонтовича. 

За рахунок бюджету розвитку використано 660,6 тис. грн. на  поточний ремонт фасаду східного корпусу Палацу  Потоцького. Здійснено роботи з реконструкції  входу основного корпусу  Тульчинського училища, на що використано 220,0  тис. грн. з обласного бюджету. Продовжуються роботи з встановлення віконних конструкцій та вхідних дверей першого поверху  Вінницької обласної філармонії.

Активізувалась робота із написання грантів працівниками закладів культури. Найбільше в Крижопільському, Ямпільському, Бершадському, Іллінецькому, Вінницькому районах. За рахунок Державного фонду регіонального розвитку та обласного конкурсу розвитку територіальних громад заклади культури і мистецтв області отримали допомогу на оновлення матеріально-технічного ресурсу та ремонт закладів культури кошти в сумі 15 млн. 47 тис. грн.
Спостерігається позитивна динаміка щодо оновлення матеріально-технічного оснащення установ галузі. На придбання музичних інструментів, звуко-підсилюючої апаратури, сценічних костюмів, аудіовізуальної та оргтехніки використано 28 млн. 611 тис.грн., що на 10% більше в порівнянні з 2016 роком.
В 2017 році реалізовано 180 конкурсних та фестивальних програм, а саме: 10 міжнародних (в т. ч. 7 в районах області), 14 всеукраїнських (в т. ч. 10 в районах області та м. Вінниці), 27 обласних ((в т. ч. 10 в районах області), 6 регіональних, 147 районних та міських. Кількість відвідувачів вищезазначених заходів становить понад 700 тисяч жителів та гостей області, до участі  залучено понад 2,2 тисячі кращих творчих колективів та близько 5000 окремих виконавців.
У червні 2017 року відбувся Міжнародний фестиваль OPERAFEST-TULCHYN. В рамках фестивалю було проведено Перший всеукраїнський практичний Форум «Культура та креативні індустрії – як спеціалізація розумної стратегії розвитку малої території» за участю Міністра культури України Евгена Нищука. За підрахунками фестиваль відвідало понад 15 тисяч глядачів. Під час фестивалю свої програми представили хорові колективи та три симфонічні оркестри з Києва, Львова та Вінниці. Впродовж двох днів виступили понад 300 артистів із України, Італії, Німеччини, Польщі та Чехії, маестро-диригенти з Німеччини, США, Польщі. 
Значною подією в мистецькому житті області стало святкування 80-річчя з Дня заснування обласного академічного театру ляльок та Х міжнародний фестиваль «Подільська лялька» учасниками якого стали 16 творчих колективів з 5 країн. 

Академічне мистецтво відіграє важливу роль у розвитку національної самобутності, формуванні духовних та естетичних цінностей суспільства. Щороку Міжнародний фестиваль ім. П.І. Чайковського та Н.Ф. фон Мекк збирає на Вінниччині видатних співаків і музикантів з понад 15 країн світу. 

Однією із найочікуваніших подій цьогорічного фестивалю стала презентація новоствореного симфонічного оркестру Вінницької обласної філармонії. Це дало можливість не тільки створити нові робочі місця для професійних музикантів, а й  можливість поціновувачам великого мистецтва ознайомитись з кращими зразками класичної музики та знаними виконавцями з України і країн Європи. Цей колектив має свою неповторну індивідуальність, яка з часом обов’язково стане трендом сучасної європейської культури. 

З метою збереження і популяризації народних традицій проведено низку заходів, серед яких міжнародні фестивалі національних культур «Всі ми діти твої, Україно!» та народної хореографії «Барвінкове кружало» Всеукраїнське літературно-мистецьке свято сатири і гумору ім. С. Руданського та 25 обласних мистецьких проектів: фестиваль народної творчості «Різдвяне диво», конкурс читців «Кобзар і Україна», молодіжний етнофестиваль «Калинові мости», свято духової музики «Сурми Поділля», свято фольклору ім. Гната Танцюри, конкурс популярної музики «Музика літа», літературно-мистецьке свято «Мови різні - душа одна», пленер скульпторів-каменотесів «Подільський оберіг», свято обрядових хлібів «Народу вічний оберіг», мистецький фестиваль «Мамину сорочку пригорну до серця», Х фестиваль народної творчості «Скарби Поділля» та мистецький проект «Молодь за майбутнє України).

В рамках відзначення 140-річчя з дня народження нашого земляка, видатного українського композитора, хорового диригента та громадського діяча М. Д. Леонтовича в області проведено низку заходів, серед яких:

· встановлено погруддя композитора біля Вінницького училища культури і мистецтв ім. М.Д.Леонтовича в селі Білоусівка Тульчинського району встановлено погруддя М.Леонтовича;

· рішенням сесії 7 скликання Вінницької обласної Ради присвоєно ім’я М. Леонтовича Вінницькій обласній філармонії;

· проведено науково-практичну конференцію «Микола Леонтович: музична легенда Поділля» в музеї М.Леонтовича (с. Марківка Теплицького району);

· започатковано Всеукраїнську премію імені М.Д. Леонтовича  в номінаціях «професійний композитор» та «професійний хоровий колектив»;

· започатковано Всеукраїнський фестиваль хорового мистецтва імені М.Д.Леонтовича, де вперше встановлено рекорд України в категорії «Масові заходи».  Було зафіксовано, що впродовж трьох днів фестивалю хорового мистецтва взяли участь 40 аматорських і професійних хорових колективів (в них 1500 учасників), якими виконано 100 творів М.Д. Леонтовича та масове виконання всесвітньовідомого «Щедрику» під час флеш-мобу. 
З метою заохочення митців до творчого пошуку та підтримки творчих колективів здійснюється виплата персональних та творчих стипендій ОДА та обласної Ради в галузі культури і мистецтв  17 митцям Вінниччини,  5 кращим вищих навчальних закладів І-ІІ рівня акредитації та 18 письменникам на у сумі  228,0 тис.грн..

Здійснюється  виплата  премій лауреатам Всеукраїнських  премій імені М.Д. Леонтовича,  М. Коцюбинського та C. Руданського.

Осередком збереження, відродження та розповсюдження надбань традиційної культури області є центр народної творчості. Впродовж 2017 року ОЦНТ проведено  172 культурно-мистецьких заходи, спрямованих на реалізацію державних та регіональних Програм, розвиток народної творчості та аматорського  мистецтва.

Значна увага приділяється етнологічним дослідженням рідного краю, питанням збереження і примноження здобутків  традиційної народної культури, фольклору, аматорської творчості, народних ремесл. 

Відповідно до Закону України «Про приєднання України до Міжнародної Конвенції про охорону нематеріальної культурної спадщини» при управлінні культури створено експертну раду та розпочато роботу зі створення інформаційного банку реєстру суб’єктів нематеріальної культурної спадщини Вінниччини. За результатами багаторічного дослідження працівниками культури пропонується 6 основних елементів для внесення їх до списків загальнодержавного рівня:  

1. Орнаментальний розпис бубнівської кераміки.   

2. Техніка клембівської вишивки.

3. Технологія випічки обрядових хлібів. 

4. Орнаментика та символіка народного килимарства Подільського краю.

5. Техніка виготовлення подільської витинанки.

6. Орнаментальні мотиви подільської писанки.

Діяльність Вінницького обласного українського академічного музично-драматичного театру ім. М.Садовського та обласного академічного лялькового театру «Золотий ключик» спрямована естетичне виховання громадян, збереження, розвиток та збагачення духовного потенціалу, створення умов для розвитку театральної творчості, пропаганди кращих зразків театрального мистецтва.

На виконання Указу Президента України „Майстри мистецтв – трудівникам села” колектив обласного академічного музично-драматичного театру  презентував кращі вистав в районах  області, зібравши майже 5,2 тис. глядачів.


В 2017 році активною була гастрольна діяльність колективу театру. Здійснено виїзди до  Києва, Житомира,  Кропивницького, Хмельницького, тощо. Театр став учасником  4 Всеукраїнських театральних фестивалів: „Вересневі самоцвіти” у м.Кропивницькому, Інтенет-фестивалі, Всеукраїнському фестивалі-конкурсі „ART-UKRAINE”, фестивалі у м.Києві „Андріївський-фест”.

В  2017 році театр запровадив електронний продаж квитків, що забезпечило підвищення комфортності для глядачів. 

Репертуар Вінницького академічного обласного театру ляльок поповнено 4 театральними постановками.

У 2017 році  колектив театру взяв участь у 3-х театральних фестивалях в Україні  (м. Коломия) та за кордоном: в Литві (м. Паневежис) та Молдові (м. Кишинів). На  Міжнародному  фестивалі театрів ляльок  «Дні українського театру в Паневежисі» (квітень 2017р.) високу оцінку литовських глядачів отримала  вистава «Івасик-Телесик». У рамках фестивалю  відбувся офіційний прийом у мера міста та зустріч з президентом Литви та представниками  української діаспори.

На  Міжнародному фестивалі театрів ляльок «Під шапкою Ґуґуце» (м. Кишинів)  колектив театру  отримано почесні  дипломи «За кращий акторський ансамбль», «За участь у фестивалі», «За кращу жіночу роль». У травні 2017 року проведено обмінні гастролі з Черкаським академічним обласним театром  ляльок.

Пріоритетним напрямком роботи бібліотек є забезпечення доступності культурно-освітніх послуг населенню та поліпшення поповнення інформаційних ресурсів.

Бібліотечні фонди поповнено на 299 тис. примірників літератури, що на 25% більше ніж у 2016 році. Оснащено комп’ютерним обладнанням 412 бібліотек, 314 з них використовують ресурс Інтернету для надання послуг із бібліотечно-інформаційного обслуговування користувачів, у тому числі – 241 у сільській місцевості, що становить 44% від загальної кількості бібліотек. Придбано 68 одиниць комп’ютерної техніки, що на 51% більше ніж у 2016 році. 

Проте комп’ютеризація бібліотек області потребує продовження і тому ми зберігаємо даний пріоритет на 2018 рік.
Бібліотечно-інформаційне обслуговування користувачів області здійснює 3 обласних бібліотеки ОУНБ ім. К.А. Тімірязєва, обласна бібліотека для юнацтва, обласна бібліотека для дітей ім. І. Франка. 

Вагомим результатом наукової та просвітницької роботи бібліотечних закладів були науково-практична конференція «Бібліотека в контексті сучасності та конструкції майбутнього» (до 110-ї річниці ВОУНБ ім.К.А.Тімірязєва), засідання «круглих столів» до відзначення 100-річчя подій Української революції 1917-1921 років «Українська революція 1917-1921 років: уроки національного державотворення та «Реалії та перспективи людей з особливими потребами», семінар «Джерело натхнеття – книга: всесвіт дитячої творчості», школи керівника.

У 2017 році Вінницька ОУНБ ім. К.А. Тімірязєва відсвяткувала 110-річчя від дня заснування, а Вінницька обласна бібліотека для дітей ім. І. Франка – 90 річчя.

Поряд з цим в області ведеться активна робота щодо створення комфортного бібліотечного простору для всіх категорій користувачів, зокрема в 2017 році презентовано перший мобільний бібліотечний комплекс «БІБЛІОБУС» у Вінницькому районі. 

Протягом 2017 р. відбулося зростання основних показників роботи музейних закладів. Упродовж зазначеного періоду до основного фонду музеїв надійшло понад 5,2 тис. одиниць зберігання, що на 200 більше у порівнянні з минулим роком. Музеї області відвідало 325 тис. осіб, що на рівні 2016 року, створено 910 виставок, проведено 8,5 тис. екскурсій.
До фондів музейних закладів обласного підпорядкування надійшло 3210 музейних предметів, з них 3200 до фондів обласного краєзнавчого музею.

У порівнянні з 2016 р. покращилося придбання музеями області музейних предметів. Зокрема, обласним краєзнавчим музеєм закуплено 151 предмет на суму 85,2 тис.грн., 

Після здійснення реставраційних робіт у Національному науково-дослідному реставраційному центрі України (м.Київ) до фондів обласного художнього музею повернуто 4 музейні предмети.

Розроблено дизайн-проект нової експозиції філії Вінницького обласного краєзнавчого музею «Битва під Батогом». Створено філію обласного краєзнавчого музею, проведено реекспозицію та упорядковано прилеглу територію Музею Михайла Грушевського в с. Сестринівка Козятинського району. Розпочато ремонтні роботи зі створення Музею археології та виноробства в Ямполі, сума грантових коштів складає 12 тис. євро.

Під час відкриття міжнародної виставки «Українське коло: до сторіччя визвольних змагань (1917-1921)» в музеї історії м. Києва музейні працівники отримали схвальні відгуки про роботу музеїв області та автограф Президента України Петра Олексійовича Порошенка. 

За підтримки Адміністрації Президента України в обласному краєзнавчому музеї відбулося відкриття Всеукраїнського мистецько-культурологічного проекту «Військово-польовий Арт», який поєднав виставку, майстер-класи й арт-терапевтичні заходи для учасників бойових дій та членів їх сімей. 

Вінницький обласний краєзнавчий музей виступив співорганізатором І Всеукраїнського фестивалю «Батозька битва», що відбувся в с. Четвертинівка Тростянецького району, на місці переможної Батозької битви 1652 р. та ІІІ фестивалю військово-історичної реконструкції «Жива історія» на території Історико-меморіального комплексу пам’яті жертв нацизму (смт Стрижавка Вінницького р-ну).

Музеї Вінниччини брали активну участь у культурно-мистецьких проектах і фестивалях: Міжнародному мистецькому проекті «Україна – Польща. Взаємодія культур: ще один аргумент» (спільно з Генеральним консульством Республіка Польща у Вінниці); у рамках проекту «Мистецькі експедиції» – історико-мистецькому загальноукраїнському фестивалі «Острог. Ренесанс. Вінниця» (спільно з Національним університетом «Острозька академія») (обласний художній музей).
Обласним краєзнавчим музеєм проведено Всеукраїнську науково-практичну конференцію «Микола Леонтович: музична легенда Поділля», с. Марківка Теплицького району. 

До фондів Державного історико-культурного заповідника «Буша» надійшло 115 одиниць збереження основного фонду. За бюджетні кошти придбано предметів на 9,2 тис.грн. У 2017 р. заповідник відвідало 22,8 тис. осіб, Проведено 840 екскурсій, створено 18 виставок.

В 2017 році на базі заповідника проведено ювілейний 30 пленер скульпторів-каменотесів. По завершенню якого скульптурні композиції прикрасили діброву Леонтовича в с. Марківка Теплицького району.

Реалізовано низку пам’яткоохоронних заходів. 
Виконані протиаварійні роботи на пам’ятках національного значення «Башта та мур» 18 ст. комплексу «Вінницькі Мури» та східному фасаді Палацу Потоцьких 1757 р. в м. Тульчині, в смт. Вороновиця завершено роботи з реставрації фасаду пам’ятки національного значення палацу 18 ст. Грохольських-Можайських, що фінансувався Європейським Союзом.

 Проведено ряд ремонтно-реставраційних робіт на 630 пам’ятках архітектури та історії місцевого значення на що було використано 45 млн. 041 тис. грн бюджетних коштів (25 млн 178 тис. державного бюджету, 20 млн 864 тис. місцевого бюджету) та 8 млн. 636 тис. інших надходжень, що більш ніж в двічі більше 2016 р.

 В рамках міжнародного проекту на території Крижопільського та Тростянецького районів працювала міжнародна археологічна експедиція Інституту археології НАН України та Інституту протоісторії Університету ім. Крістіана Альбрехта (м. Кіль, Німеччина). Експедиція провела ряд геофізичних досліджень на різночасових поселеннях трипільської культури. Обстежено більше 200 гектарів давніх поселень. Знайдено кілька сотень стародавніх будинків, великі громадські споруди, горни для обпалу кераміки. Усі об’єкти існували у 4-му тис. до н. е. Виявлено більше 20 нових пам’яток епохи палеоліту, трипільської культури та доби бронзи.

Вдалося попередити знищення та дослідити чотири пам’ятки археології трипільської культури 3-4 тис. до н. е., доби бронзи 2 тис. до н. е., а також унікального могильника та поселення черняхівської культури 3-4 ст. н. е.
Пріоритетними напрямками роботи у 2018 році є:
Забезпечення високої якості управління у сфері культури.

В 2018 році планується внести зміни до структури управління культури і мистецтв. Зокрема, необхідно створити відділ охорони культурної спадщини та музейної справи, відділ стратегічного планування та розвитку, до структури якого входитимуть сектори з розвитку креативних індустрій, проектної роботи, аналітичної роботи та планування.
Поряд з цим, управління плану активізувати роботу із залучення громадянського суспільства та експертного середовища до вироблення культурної політики в області: зокрема

   - оновити склад колегії управління культури і мистецтв облдержадміністрації;

   -  створити експертну раду з питань відбору культурно-мистецьких проектів для надання фінансової підтримки з обласного бюджету («Бюджету участі»);

    -  створити раду з питань охорони культурної спадщини та музейних закладів;

    - створити експертну раду з питань державного замовлення на концертні програми та вистави для Вінницької обласної філармонії та обласних академічних.
Пріоритет №2

Забезпечуючи підвищення рівня ефективності, комплексності та універсальності культурних послуг планується створення координаційного органу «Дирекції музейних закладів Вінниччини» на базі  Вінницького обласного краєзнавчого музею, діяльність якого буде спрямована на збереження і популяризацію пам’яток культурної спадщини, формування сучасної інфраструктури шляхом об’єднання  провідних музеїв області та створення нових музейних закладів.  

Деякі зміни торкнуться й бібліотечної галузі. Зокрема планується об’єднання Вінницької обласної універсальної наукової бібліотеки ім. К.А.Тімірязєва з Вінницькою обласною науковою медичною бібліотекою та злиття Вінницької обласної бібліотеки для дітей ім. І.Я. Франка і Вінницької обласної бібліотеки для юнацтва. Також планується створення обласного закладу культури «Центр культурних ініціатив».
Пріоритет №3

З метою створення належних умов для надання культурних послуг планується здійснити низку оргазіаційних заходів.
В 2018 року продовжиться модернізація технічних ресурсів та зміцнення матеріально – технічної бази закладів культури обласного підпорядкування на загальну суму в понад 8 мільйонів гривень. 
В 2018 році планується ввести в експлуатацію приміщення Вінницького обласного академічного театру ляльок дасть можливість створити комфортні умови, збільшити глядацьку аудиторію та одночасно ставити декілька вистав.
Створити на базі Вінницького обласного центру народної творчості молодіжний академічний хоровий колектив.
З метою формування іміджу Вінниччини, як туристично-привабливого регіону України на базі центру кіномистецтва та культури «Кіно Поділля» планується створення «Музею ретрокіно» і «Музею народного мистецтва та побуту Східного Поділля».
Пріоритет №4 

З метою забезпечення якісного кадрового потенціалу галузі культури області планується змінити статус Вінницького училища культури і мистецтв ім. М.Д. Леонтовича та Тульчинського училища культури шляхом переведення їх у коледжі, а також забезпечити підготовку фахівців за спецальністю «Менеджер культурної діяльності» на базі Тульчинського училища культури,
Пріоритет №5
Забезпечення проведення масштабних культурно-мистецьких проектів
міжнародних:
· «OPERAFEST-TULCHYN»;
·  фестиваль ім. П.І. Чайковського та Н.Ф. фон Мекк;
·  фестиваль органної музики «Музика в монастирських мурах»;
·  фестиваль-конкурс народної хореографії «Барвінкове кружало»;
·  свято народного мистецтва «Українська витинанка»

·  літературно-мистецьке свято «Русалка Дністрова»

 всеукраїнських:
· конкурс учнів мистецьких навчальних закладів «Подільська весна»;
· мистецький проект «Мальована хата»;
· фестиваль «Дні козацької слави»; 
· свято гончарного мистецтва «Освячені горном»; 
· пленер скульпторів-каменотесів «Подільський оберіг».
 обласних:
· молодіжний етнофестиваль «Калинові мости»;
· мистецький проект «Хорові асамблеї Леонтовича»;
· мистецький проект «Скарби Поділля»;

· мистецький проект «Подільські витребеньки».

Реалізація усіх поставлених перед управлінням  завдань дозволить забезпечити якісний рівень надання послуг у сфері культури і мистецтв та вирішити нагальні питання реформування галузі.

Дякую за увагу.

