Звіт

начальника управління культури і мистецтв Вінницької обласної державної адміністрації за підсумками організаційно-творчої та фінансово-господарської діяльності закладів культури і мистецтв у 2018 році та пріоритетні напрями роботи на 2019 рік

До Вашої уваги представляю звіт про роботу управління культури і мистецтв облдержадміністрації у 2018 році та пріоритетні напрямки на 2019 рік.
Протягом 2018 року діяльність управління культури і мистецтв була спрямована на виконання цілей і завдань, визначених Кабінетом Міністрів України   Довгостроковою стратегією розвитку української культури – стратегією реформ та   Програмою розвитку культури Вінницької області на 2018-2022 роки. 
З метою забезпечення виконання поставлених цілей у звітному році було внесено зміни до структури управління культури і мистецтв, діяльність якого забезпечує 21 штатна одиниця. Зокрема, введено посаду заступника начальника управління з фінансових питань та планування, розширено сектор охорони культурної спадщини на 1 одиницю, введено посаду спеціаліста із розвитку креативних індустрій. 
У підпорядкуванні управління та підзвітними є 14 комунальних закладів обласного підпорядкування, що фінансуються з обласного бюджету. 

Однією із пріоритетних цілей розвитку культури в області є забезпечення діяльності мережі закладів культури і мистецтв області та створення належних матеріально-технічних умов для надання культурних послуг. 
На функціонування закладів культури і мистецтв обласного підпорядкування у 2018 році було виділено 160 млн. 628 тис. грн., що на 25% більше в порівнянні з 2017 роком 
Середня заробітна плата одного працюючого в галузі культури складає 6 тис. 105 грн., що на 14 % більше ніж в 2017 році.
Одним із перших завдань управління є забезпечення кадрового потенціалу галузі та надання якісних освітніх послуг у сфері мистецької освіти.

Підготовку фахівців для галузі культури здійснюють 2 вищі мистецькі навчальні заклади. У звітному році було змінено статуси Вінницького та Тульчинського училищ культури на коледжі, а також розпочато підготовку фахівців за спеціальністю «Менеджер соціокультурної діяльності» в Тульчинському коледжі культури.

Високий рівень з підвищення кваліфікації працівників культури забезпечується в обласному навчально-методичному центрі галузі культури, мистецтв та туризму. Щороку там підвищують кваліфікацію понад 500 працівників закладів культури області, в т. ч. 55 з інших регіонів України на платній основі. 

Важливим аспектом розвитку галузі є модернізація технічних ресурсів та зміцнення матеріально-технічної бази закладів культури.

Проведено ремонти в 7 закладах культури і мистецтв обласного підпорядкування на загальну суму 5 мільйонів 800 тис. грн. 
Зокрема, проведено ремонтні роботи фасадів, внутрішніх приміщень, золотого та блакитного залів, балкону, електромережі Палацу Потоцьких в м. Тульчин на загальну суму 1 млн. 848 тис. грн.
В обласному академічному музично-драматичному театрі ім. М. Садовського введено в дію систему вентиляції та кондиціювання повітря, електрокотельню, замінено електрощитову театру та паркет першого поверху глядацького фойє. Всього проведено робіт на загальну суму 1 млн. 300 тис. грн.

Проведено утеплення фасаду, капітальний ремонт сцени, центральних сходів, вбиральні Вінницького коледжу культури і мистецтв ім. М.Д. Леонтовича на загальну суму 1 мільйон та майже 915 тис. грн. 

Здійснено капітальний ремонт приміщення музею «Подільська хата» та огорожі верхнього парку історико-культурного заповідника «Буша» на 348 тис. грн.  Поряд із цим, в 2018 році завершено ремонтні роботи в художньому музеї заповідника.
Проведено ремонтні роботи музею, фойє актової зали та приміщень бібліотеки Тульчинського коледжу культури на суму 118,0 тис. грн.
Ремонти приміщень обласного навчально-методичного центру галузі культури, мистецтв та туризму на суму 101,0 тис. грн., з яких 47 тис. грн. - власні надходження закладу.

В грудні 2018 року розпочато ремонтні роботи в обласному художньому музеї, зокрема поточний ремонт академічної зали та коридору ІІ поверху на суму 224 тис. грн.
На придбання автотранспорту для закладів культури обласного підпорядкування використано 2 млн. 272  тис. грн. Придбано 3 автомобілі та причеп  для історико-культурного заповідника «Буша», обласного театру ляльок та краєзнавчого музею 
Також придбано музичні інструменти, звукопідсилювальну апаратуру, сценічні костюми, аудіовізуальну та оргтехніку на суму 4 млн. 487,4 тис. грн. що на 12% більше в порівнянні з 2017 роком.

Ще одним із пріоритетних завдань є збільшення власних надходжень від надання платних послуг. За 2018 рік закладами культури і мистецтв обласного підпорядкування від надання платних послуг населенню, оренди приміщень та інших позабюджетних надходжень отримано 14 млн. 285 тис. грн., що перевищує заплановані показники на 52%. На екран виведено порівняльну таблицю надходжень від платних послуг.

Одним із завдань  2018 року було введення в експлуатацію приміщення обласного академічного театру ляльок. Але в процесі виконання даного завдання відбулись певні коригування. Спільним рішенням ОДА та обласної Ради для театру виділено приміщення по вул. Хмельницьке шосе, 7, загальною корисною площею 772 кв. м. і підвальні приміщення площею 210 кв. м.. На слайдах ви можете бачити проект проведення реконструкції та облаштування виділених приміщень та прилеглої території (ландшафтний дизайн), які заплановані на 2019 рік.

Впродовж 2018 року пріоритетним напрямком роботи управління залишалось формування сучасної музейної інфраструктури області. Проведено перший етап дослідження пам’ятки історії місцевого значення «Ставка Вервольф». За результатами  дешифрування фото, космознімків виявлено підземну пустоту не природного походження, від якої фіксуються коридори з іншими підземними об’єктами, фундаменти будівель періоду Другої Світової війни. Вичищено бетонну шахту, в якій знайдено предмети періоду Другої Світової війни. Дані речі поповнять експозицію музею. Здійснено благоустрій екскурсійного маршруту, упорядковано санітарні зони, встановлено лавочки для відпочинку відвідувачів, закуплено 10 урн для сміття.
В 2018 році рішенням колегії управління відкрито 4 музеї: музей АТО у м. Гайсин,  історії села Гопчиця Погребищенського району, Володимира і Олександра Куцих у с.Шарапанівка Крижопільського району та народних ремесел і промислів с. Гальжбіївка Ямпільського району. Створення нових музеїв сприяє організації культурного життя на місцевому рівні та є потужним інструментом розвитку територіальних громад області. 

Управління культури і мистецтв постійно здійснює моніторинг щодо мережі  та діяльності закладів культури області. Станом на 31 грудня 2018 року мережа закладів культури області становить 2104, з них до об’єднаних територіальних громад передано 422 заклади. У 2018 році створено – 8 закладів; (4 музеї , 3 клубних заклади в Лука-Мелешківській ОТГ, ДМШ в Джулинській ОТГ). Ліквідовано – 6 закладів (відповідно до соц. нормативів за погодженням з Мінкультури), змінено статус – 19 клубних закладів, які стали філіями новостворених центрів культури і дозвілля в ОТГ. 

Діяльність галузі в 2018 році забезпечували  понад 6,8 тис. працівників, з яких 2,5 тис. працюють у сільській місцевості. В об’єднаних територіальних громадах працює 586 фахівців галузі культури.
Проведено ремонти 387 закладів культури в територіальних громадах на загальну суму в понад 53 млн. грн. 

На придбання для закладів культури використано 32 млн. 144 тис. грн., що на 10% більше в порівнянні з 2017 роком.

Друга стратегічна ціль галузі культури – це формування цілісного культурного простору Вінниччини, збереження його ідентичності в інтеграційних процесах української та світової культури, яка включає в себе 6 основних завдань. Завдання 1.
В  2018 році реалізовано 145 конкурсних та фестивальних програм, серед яких 10 міжнародних, 15 всеукраїнських, 19 обласних, 101 регіональний та районні мистецькі проекти. 
Увагу митців з України та багатьох країн Європи привернули міжнародні проекти: Шевченківське свято «В сім’ї вольній, новій», фестиваль ім.  П.І. Чайковського та Н.Ф. фон Мекк, мистецький пленер «Кращий художник / The best artist - 2018», Дні джазової музики, Vinnytsia Jazz Fest, свято народного мистецтва «Українська витинанка», Міжнародний фестиваль народної хореографії «Барвінкове кружало» та інші.
Реалізовано низку всеукраїнських заходів, серед яких: свято сатири і гумору ім. С.Руданського, культурно-мистецькі проекти «Мальована хата», «Мистецтво одного села», фестиваль «Батозька битва», конкурси учнів мистецьких навчальних закладів «Подільська весна», «Юний концертмейстер», пленер скульпторів-каменотесів «Подільський оберіг» тощо.
Серед обласних заходів варто відзначити «Співає Поділля Леонтовича», конкурс читців «Кобзар і Україна», молодіжний етно-фестиваль «Калинові мости», національних культур «Подільські барви» та «Всі ми діти твої, Україно!», свято фольклору ім. Г. Танцюри, фестиваль народної творчості «Скарби «Поділля», конкурс «Народні музики Поділля» та інші.
Вперше в с. Долиняни Мурованокуриловецького району відбувся обласний фестиваль авторської пісні «Вклонімось матері», а історико-культурний заповідник «Буша» став локацією для мистецького проекту «Різдво в Буші». 
Осередком збереження та популяризації кращих зразків  традиційної народної культури є обласний центр народної творчості. Впродовж 2018 року закладом організовано 172 культурно-мистецьких заходи, спрямованих на розвиток народної творчості та аматорського мистецтва.

З метою заохочення митців до творчого пошуку виплачуються персональні та творчі стипендії ОДА та обласної Ради в галузі культури і мистецтв 17 митцям,  18 письменникам Вінниччини та 5 кращим студентам вищих мистецьких навчальних закладів. Здійснюється виплата всеукраїнських премій ім. C. Руданського,  ім. М. Коцюбинського та ім. М.Д. Леонтовича.  Всі витрати передбачені Програмою розвитку культури Вінницької області на загальну суму 445,2 тис.грн.

Особлива увага звертається на участь творчих колективів та окремих виконавців у міжнародних і всеукраїнських конкурсах, фестивалях. У 2018 році 69 аматорських колективів стали учасниками міжнародних заходів та понад 300 у всеукраїнських. 

Тільки студенти Вінницького коледжу культури і мистецтв ім. М. Леонтовича стали переможцями 40 міжнародних, всеукраїнських та регіональних конкурсів професійної майстерності. 

У звітному році 15 творчих колективів області отримали «Гран-прі», майже 100 стали лауреатами престижних творчих акцій та 153 окремих виконавців отримали призові місця і почесні нагороди. 

Робота управління культури і мистецтв також зосереджується  на проведенні роботи з дітьми та молоддю, розвитку  їх творчих здібностей та національно-патріотичному вихованні молодого покоління.

Важливим є питання охоплення дітей шкільного віку мистецькою освітою. В 55 мистецьких школах навчається 10 тис. 699 дітей, що складає 7% від загальної чисельності дітей шкільного віку. Згідно чинного законодавства 1878 дітей пільгових категорій навчаються безкоштовно. 
В області творчою діяльністю займається 3082 дитячих колективів, з яких 109 мають звання «зразковий».
Впродовж року для понад 1000 дітей проведено майстер-класи з традиційного народного мистецтва, 150 виставок дитячої творчості, обласні дитячі фестивалі-конкурси візуального мистецтва «Арт-Олімп», «Різдвяна зірка» та інші.
Організовано більше 2 тис. мистецько-освітніх програм в рамках заходів національно-патріотичного виховання, учасниками яких були майже близько 32 тис. дітей і молоді.

Станом на 31.12.2018 року в області функціонує 920 бібліотек, з них. 822 на селі. За звітний рік до книгозбірень надійшло 141,5 тис. примірників видань на суму 6,7 млн. грн. За кошти місцевих громад придбано 43,6 тис. примірників видань на суму 3,3 млн. грн. Здійснено передплату періодичних видань на І півріччя 2019 року на суму 2,1 млн. грн., передплачено близько 11,1 тис. примірники газет і журналів. 
З метою якісного надання бібліотечних послуг та покращення інформаційного забезпечення у 2018 році бібліотеками області придбано 91 комп’ютер на суму 682,5 тис. грн., 21 одиницю оргтехніки на суму 126,0 тис. грн. та додатково підключено до мережі Інтернет 21 бібліотеку. Активно проводилась робота з комп’ютеризації бібліотек у Бершадському, Гайсинському, Хмільницькому, Вінницькому, Немирівському, Козятинському, Іллінецькому районах. 
В області працює 3 обласних бібліотеки, основні показники роботи яких ви можете бачити на екрані.

Станом на 31.12.2018 р. кількість предметів основного фонду музеїв області складає 253 тис. одиниць збереження, що майже на 8 тис. музейних предметів більше ніж у 2017 р. Протягом 2018 року музеї області відвідали 650 тис. осіб, що на 31 тис. більше, ніж у 2017 році, створено 1010 виставок. 
Активізувалась робота музейних закладів області з проведення консерваційних та реставраційних робіт музейних предметів. У звітному році в Національному науково-дослідному реставраційному центрі України відреставровано 67 музейних предметів з фондів обласного краєзнавчого та художнього музеїв. Скористалися цією послугою  Мурованокуриловецький і Тиврівський районні краєзнавчі музеї, що є найкращим показником за останні 5 років.
У 2018 році Вінницький обласний краєзнавчий музей відзначив своє 100-річчя з дня заснування низкою виставкових проектів із серії «Раритети Вінницького обласного краєзнавчого музею».
Активізувалась робота державного історико-культурного заповідника «Буша».  У 2018 р. до його фондів надійшло 118 од. збереження основного фонду, створено 26 виставок,  проведено 958 екскурсій, які відвідали 36,8  тис. осіб.
За звітний період обласний український академічний музично-драматичного театр ім. М.Садовського відвідали більше 103 тис. глядачів, що відповідає 100% виконанню плану. Проведено 12 благодійних вистав, в тому числі 2 вистави для учасників АТО. За сприяння обласної державної адміністрації та обласної Ради поставлено і випущено в прокат 5 нових вистав. («Ассоль», «KVITKA», «Біла ворона», «Селфі зі Склерозом», «Русалонька»)

В рамках акції «Майстри мистецтв – трудівникам села», колектив театру виїздив із кращими виставами в райони області, обслуживши при цьому майже 7 тис. глядачів.

Вінницьким академічним обласним театром ляльок продовж 2018 року здійснено показ  540 вистав для  41,6 тис. глядачів. Створено 2 нових театральні постановки «Лелеченя та Опудало» та дитячу оперу «Коза-дереза». 
Творчий колектив театру представив 38 безкоштовних вистав для дітей пільгових категорій, з них 16 у сільській місцевості. За сприяння Вінницькою філії громадської організації «Всеукраїнське об’єднання учасників бойових дій» театром  здійснено показ 24 вистав в населених пунктах прифронтової зони, від станиці Луганської до  міста Маріуполя. Їх змогли побачити біля 4 тис. маленьких глядачів. 
Значну роль у розвитку музичного мистецтва відіграє обласна  філармонія ім. М.Д. Леонтовича. Протягом звітного року колективом філармонії проведено 464 концерти (104 % плану), які відвідали 122 тис. глядачів. Здійснюється змістовна концертна діяльність закладу.
На базі обласної філармонії створено камерний хор «Леонтович капела», презентація якого відбулась в рамках мистецького проекту «Співає Поділля Леонтовича».
Важливим досягненням є запровадження технології продажу електронних квитків для  академічного театру ім. Садовського та обласної філармонії.
З метою формування конкурентоспроможного мистецького ринку області та розвитку креативних індустрій у червні поточного року в м. Тульчині відбувся II Міжнародний фестиваль ОPERAFEST TULCHYN. Цьогоріч фестивaль проходив за участю прем’єр-міністра України В. Гройсмaна та Міністра культури України Е. Нищука.  
-  понад 48 тис. відвідувачів; 

 - майже 360 статей та репортажів в ЗМІ про фестиваль та туристичний потенціал Тульчинського району; 

  - в 103 рази збільшено надходження місцевої торгівельної мережі; 

  - 210,0 тис. грн. прибутку транспортних компаній чартерних програм 
В рамках проекту проведено Всеукраїнську конференцію «Культура та креативні індустрії - як основа розумної стратегії розвитку малої території» та  відкрито пам’ятник мелодії «Щедрик». 

Ще одним викликом перед управлінням стало запровадження стартапів в територіальних громадах області. В 2018 році  Барська об’єднана територіальна громада розпочала реалізацію проекту «Відродження традицій Барської кераміки», на що громадою виграно грант від Українського Культурного Фонду. 
В громаді також створено Барський міський художній аматорський театр, прем’єра першої вистави якого відбулась восени. 
В Іллінецькій ОТГ реалізовано проект «Тепла медіатека - творчий осередок  сільської громади», який перетворив стару бібліотеку на сучасну теплу і затишну медіатеку – інформаційний та культурний центр.
Значна увага приділяється етнологічним дослідженням рідного краю, питанням збереження і примноження здобутків традиційної народної культури. 
В області сформовано реєстр елементів нематеріальної культурної спадщини Вінниччини, який продовжує поповнюватись. За результатами багаторічного дослідження внесено 6 основних елементів до списку обласного рівня та елемент «Традиція бубнівської кераміки» до Національного переліку нематеріальної культурної спадщини. 

У 2018 році на Вінниччині працювало 4 археологічних експедиції. Зокрема, спільно з Університетом ім. Крістіана Альбрехта у м. Кіль (Німеччина) в області працювала  Східноподільська археологічна експедиція Інституту археології Національної Академії наук  України. За результатами роботи експедиції на поселеннях трипільської культури виявлено мегаспоруди будівель з площею фундаментів більше 600 квадратних метрів.

Інститут археології НАН України спільно з Вінницьким обласним краєзнавчим музеєм відновив проект археологічного дослідження старожитностей уличів на території Побужжя.

У м. Вінниці продовжувалися археологічні розкопки на території пам’ятки архітектури та містобудування національного значення «Домініканський монастир». Головний інтерес для дослідників становив фундамент костелу домініканського монастир  30-х років 17-го століття.

В рамках реалізації державної програми «Впровадження електронного обліку і презентації об’єктів культурної спадщини та культурних цінностей на 2017–2020 рр.» Міністерством культури України визначено Вінницьку область пілотною з впровадження програми електронного обліку і презентації об’єктів культурної спадщини. 
ПРІОРИТЕТИ

На виконання стратегічних цілей у 2019 році управлінням розроблено основні завдання щодо їх реалізації:
1. Для забезпечення діяльності мережі закладів культури  і мистецтв області та створення належних матеріально-технічних умов для надання культурних послуг
1.1. Розробити концепцію якісного перетворення музейного простору Вінниччини.

1.2.  Розробити концепцію перетворення обласних бібліотечних закладів у сучасний освітньо-культурний простір.

1.3. Встановлення в Історико–меморіальному комплексі пам’яті жертв нацизму – філії обласного краєзнавчого музею мультимедійного термінала, розроблення програмного забезпечення експозиції в технології віртуальної, доповненої реальності екскурсійного маршруту у форматі  3D (розробка екскурсії та придбання обладнання для перегляду)

1.4. Введення в експлуатацію приміщення Вінницького обласного академічного театру ляльок.

2. З метою формування цілісного культурного простору Вінниччини, збереження його ідентичності в інтеграційних процесах української та світової культури планується:
2.1. Реалізація міжнародних, всеукраїнських та обласних культурно-мистецьких проектів

2.2.  Продовження комп'ютеризації бібліотек області та створення сучасних медіатек в територіальних громадах

2.3. Забезпечення участі мистецьких колективів області у міжнародних та всеукраїнських конкурсах та фестивалях

2.4. Здійснення комплексу заходів щодо роботи з дітьми та молоддю, людьми з обмеженими фізичними можливостями, національно-патріотичного виховання молодого покоління

2.5. Забезпечення збереження та поповнення музейних колекцій області, проведення консерваційних та реставраційних робіт музейних предметів.

3. Для розвитку професійного мистецтва заплановано проведення XI Міжнародного фестивалю «Подільська лялька», реалізація мистецьких проектів в рамках національно-патріотичного виховання, зокрема постановка вистав та здійснення гастрольних заходів в зоні проведення операції об’єднаних сил.
4. З метою формування конкурентно-спроможного мистецького ринку області та розвиток креативних індустрій заплановано:
4.1. Проведення ІІІ Міжнародного фестивалю «OperaFest Tulchyn»

4.2.Реалізація творчих стартапів в територіальних громадах області.

4.3. Реалізація проекту «Бюджет участі для надання фінансової підтримки з обласного бюджету громадським організаціям сфери культури

5. Для збереження і розвитку матеріальної та нематеріальної культурної спадщини  продовжиться робота із виявлення елементів нематеріальної культурної спадщини та підготовка відповідних матеріалів для занесення їх до обласного і національного реєстрів та реалізація державної програми «Впровадження електронного обліку і презентації об’єктів культурної спадщини та культурних цінностей на 2017–2020 рр.».
Реалізація усіх поставлених перед управлінням  завдань дозволить забезпечити якісний рівень надання послуг у сфері культури і мистецтв та вирішити низку нагальних питань реформування галузі.

