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начальника управління культури і мистецтв 

Вінницької обласної державної адміністрації 
про підсумки організаційно-творчої та фінансово-господарської 
діяльності закладів культури і мистецтв 
у 2016 році та пріоритетні напрями на 2017 рік
Упродовж 2016 року в області забезпечено дотримання чинного законодавства щодо розвитку закладів культури і мистецтв. Реалізацію державної культурної політики здійснювали 2125 закладів, що відповідає соціальним нормативам. Протягом 2016 року вона зменшилась на 20, що становить 1,3% від загальної чисельності закладів культури області. В сільських населених пунктах, де соціальні нормативи не передбачають діяльність окремо бібліотечних і клубних установ, здійснювали культурно-освітню та інформаційно-бібліотечну роботу 107 поліфункціональних  закладів – клубів-бібліотек. 

Протягом 2016 року діяльність галузі забезпечували 6 тис. 868 працівників, що практично на рівні 2015 року. Творчу діяльність забезпечували 5 тис. 688 спеціалістів,  з яких біля 2,5 тис. у сільській місцевості, 1180 чол. – працівники технічного персоналу. 

З фаховою освітою працюють 4165 спеціалістів, що складає 73 %,  підвищили  кваліфікацію 587 спеціалістів, 198 з яких – працівники сільських закладів культури. Значну частину слухачів складали викладачі музичних шкіл – 242 чол. та бібліотечні працівники – 173.

Станом на 01.01.2017 р. на повний  посадовий оклад працюють 4 тис. 912 працівників (72 %).  На умовах неповного робочого дня утримуються 1956 чол. (28 %), з них переважно працівники сільських закладів культури та викладачі мистецьких шкіл, оплата праці яких проводиться згідно нормативів і педагогічного навантаження.

У звітному році в закладах культури області працевлаштовано 174 молодих спеціаліста – випускників Вінницького училища культури і мистецтв ім.                       М.Д. Леонтовича та Тульчинського училища культури, що складає 98 %.  З них: 128 чол. в районних і міських закладах культури, 25 – в установах і організаціях інших систем і відомств, 21 чол., які навчалися за цільовим направленням – на селі. Варто зазначити, що станом на 01 вересня 2016 року закріпились в закладах культури області лише 74 молодих спеціаліста (41%)
 Враховуючи потреби на ринку праці та зміни напрямків спеціальностей в училищах культури, державне замовлення на підготовку молодших спеціалістів в цих закладах у 2016 році становило 179 осіб, що на 11 чол. менше  2015 року. Окрім того, у зв’язку з відміною постанови Кабінету Міністрів України від 29 червня 1999 року №1159 «Про підготовку фахівців для роботи в сільській місцевості» було скасовано прийом абітурієнтів з числа сільської молоді за цільовим направленням.

В області забезпечено дотримання досягнутого рівня соціальних гарантій, що передбачені Законом України «Про культуру». Згідно постанов Кабінету Міністрів України від 30.09.2009 р. № 1073 та від 23.03.2011 № 373  виплачувались надбавки за особливі умови роботи у розмірі до 50% посадового окладу бібліотечним працівникам та у розмірі до 20 % посадового окладу – педагогічним працівникам мистецьких навчальних закладів.

Річні видатки на культуру і мистецтво з місцевих бюджетів усіх рівнів у звітному періоді склали 401 млн. 862,2 тис. грн. В порівнянні з відповідним періодом 2015 року уточнений план збільшився на 11,1%, або на 40 млн. 123,3 тис. грн. Середня заробітна плата одного працюючого в галузі за 2016 рік склала 3430 грн.

Впродовж 2016 року культурно-мистецькими та навчальними закладами освоєно бюджетних асигнувань на загальну суму 389 млн. 939,8 тис. грн. бюджетних коштів, що складає 97% від запланованої річної суми асигнувань. 

Фактичні видатки галузі культури на одного жителя Вінницької області становлять 222,35 грн., що на 20,0 грн. більше 2015 року.

Послідовно здійснювалась робота із розвитку позабюджетних надходжень від надання платних послуг населенню, оренди майна, благодійної допомоги, за рахунок чого у звітному періоді отримано 25 млн. 769,8 тис. грн., що на 16,8 % більше від попереднього року. Найвищий обсяг надходжень від платних послуг на 1 мешканця досягнуто у Липовецькому, Тиврівському, Крижопільському, Бершадському, Тульчинському, Ямпільському районах та містах Вінниця, Хмільник і Козятин.

Впродовж звітного року було профінансовано низку загальнодержавних та обласних культурно-мистецьких заходів, забезпечено виплату стипендій обласної державної адміністрації та обласної Ради для підтримки представників творчих спілок, аматорів сцени, ветеранів галузі, студентів-відмінників, а також літературних премій ім.                С. Руданського та М. Коцюбинського в загальному обсязі 137,0 тис. грн.
Здійснювалися заходи, спрямовані на зміцнення матеріально-технічної бази закладів культури, забезпечення належних умов праці, ефективного використання комунального майна та енергоресурсів. Проведено капітальні і поточні ремонти на 612 об’єктах закладів культури області на загальну суму 81 млн. 384,4 тис. грн., що понад 30 млн. грн. більше від показників 2015 року. Найбільше у  Гайсинському (42), Жмеринському (41), Томашпільському (37), Могилів-Подільському (34), Калинівському (32), Козятинському (26), Бершадському (26), Літинському (23), Липовецькому (21), Вінницькому (20), Хмільницькому (18), Тростянецькому (15) районах, де в середньому на кожний об’єкт використано понад 500,0 тис. грн.

На проведення ремонтних робіт у закладах культури обласного підпорядкування використано 6 млн. 456,0 тис. грн. за рахунок коштів обласного бюджету. 
На придбання музичних інструментів, звукопідсилювальної апаратури, сценічних костюмів, аудіовізуальної та оргтехніки, автотранспорту за звітний період використано 26 млн. 72,0 тис. грн., що на 15 млн. 663,0 тис. грн. більше відповідного періоду минулого року.

Забезпечено системну роботу з організації змістовного дозвілля населення, збереження, розвитку і популяризації народної творчості, професійного та аматорського мистецтва.  У  2016 році  закладами культури і мистецтв області проведено понад 153 тис. культурно-мистецьких заходів, з них більше 42 тис. – для дітей і підлітків на виконання Плану дій щодо реалізації Стратегії національно-патріотичного виховання дітей та молоді на 2016-2020 роки.
В закладах культури клубного типу діє 6 тис. 435 клубних формувань,  учасниками яких є понад 70 тис. чол. Із загальної кількості клубних формувань більше 5 тисяч – це колективи самодіяльної художньої творчості. Кращі традиції народного мистецтва продовжують 437 «народних (зразкових)» аматорських колективів (студій).

З метою збереження і популяризації народних традицій у 2016 році організовано низку традиційних та нових обласних заходів, серед яких: «Вечори національної музики і кухні», фестивалі народної творчості «Різдвяне диво», «На Поділлі. На Різдво», «Скарби Поділля», «Мамину сорочку пригорну до серця», молодіжний етнофестиваль «Калинові мости», V фестиваль-конкурс «Народні музики Поділля», конкурс  популярної  і сучасної музики «Музика літа», свято обрядових хлібів та дідухів «Народу вічний оберіг» та багато інших.

 З метою розширення міжрегіонального та міжнародного культурного співробітництва реалізовано низку міжнародних та всеукраїнських культурно-мистецьких заходів, що вже стали традиційними: VІІI Всеукраїнське свято сатири і гумору ім. С.Руданського, IV Всеукраїнське свято народного мистецтва «Великодня писанка», Всеукраїнський фестиваль-конкурс «Танцювальний оберіг», ХІV Міжнародний  фестиваль класичного мистецтва ім. П.І.Чайковського та Н.Ф.фон Мекк, Міжнародний дитячий фестиваль народної хореографії «Барвінкове кружало», Всеукраїнський фестиваль-конкурс автентичних колективів на приз Гната Танцюри, Всеукраїнський пленер скульпторів-каменотесів «Подільський оберіг», форум молодої музики «Барви музики ХХІ століття. Авангард. Класика. Джаз».
Впродовж 2016 року організовано та проведено низку конференцій і форумів: IV обласний бібліотечний форум «Бібліотеки Вінниччини в реаліях сьогодення», V Міжнародну науково-практичну конференцію «Усноісторичні дослідження: сучасні тенденції, напрямки та перспективи», Всеукраїнську науково-практичну конференцію директорів обласних бібліотек для дітей «Цівілізаційні ідеї І.Франка й сучасні виклики перед Україною і українством. Бібліотечна реальність», Всеукраїнську конференцію керівників обласних художніх музеїв «Експертиза творів мистецтва», науково-практичну конференцію «Михайло Грушевський і Вінниччина: до 150-річчя від дня народження», круглий стіл «Леонтович – славетний син співочого Поділля».

Відбулись соціокультурні заходи зі збереження і розвитку культури національних меншин: обласне літературно-мистецьке свято «Мови різні-душа одна», II обласний фестиваль ромської культури «Девлеса, ромале!», фестиваль польської культури «Єднаймося, радіймо, співаймо!», вечір єврейської музики, танцю та гумору  «Пурім шпіль» та інші.

Протягом звітного періоду здійснювалась активна виставкова діяльність. З метою популяризації творчості майстрів народного мистецтва та розвитку художніх промислів і ремесл презентовано майже 5 тис. 700 виставок образотворчого та декоративно-прикладного мистецтва.
Продовжувалась організація заходів щодо стимулювання творчості обдарованих дітей та молоді. Станом на 01.01.2017 р. в мистецьких школах здобувають освіту 10 тис. 621 учень, що на 191 більше ніж у 2015 році і складає 7% від загальної чисельності учнів загальноосвітніх шкіл області. Відповідно до Закону України «Про позашкільну освіту» 1547 дітей пільгових категорій отримують мистецьку освіту безкоштовно, що на 386 більше у порівнянні з 2015 роком. За звітний період 960 учнів стали лауреатами та понад 450 – дипломантами у 55 міжнародних та 120 всеукраїнських конкурсах. Творчі здобутки  обдарованої молоді доповнились перемогами студентів Вінницького училища культури і мистецтв ім. М.Д. Леонтовича, 39 з яких стали лауреатами  міжнародних  та  всеукраїнських  конкурсів професійної майстерності.

Проведено низку обласних конкурсів і фестивалів для дітей:  «Подільська весна», «Жмеринський камертон», фестивалі-конкурси візуального мистецтва «Різдвяна зірка, «Арт-Олімп», відбірковий етап Всеукраїнського конкурсу учнівської творчості «Об’єднаймося ж, брати мої».  Успішно пройшли мистецькі акції «Майстри сцени – сільській та учнівській молоді» та «Кіно для всіх» в рамках заходів національно-патріотичного спрямування. 

Значну роботу в організації змістовного дозвілля та духовного розвитку населення області здійснювали театрально-видовищні заклади. Обласними академічними українським музично-драматичним театром ім. М.Садовського і театром ляльок проведено 821 виставу, які відвідали понад 114,5 тис. чол. З них 230 вистав в дошкільних та навчальних закладах м.Вінниці, 62 гастрольних заходи у межах України. В рамках проекту «Майстри мистецтв – трудівникам села» презентовано 36 вистав, які переглянули 6,9 тис. глядачів. Здійснено постановку 4 прем’єрних вистав театром ім. М. Садовського та 3 нових вистави театру ляльок.
Обласною філармонією за звітний період проведено 450 концертів, які відвідали 96,5 тис. глядачів. Творчими колективами філармонії розроблено та успішно реалізовано низку нових мистецьких проектів до державних свят, пам’ятних та ювілейних дат, підготовлено ряд тематичних програм. На виконання Єдиної комплексної програми розвитку культури і духовного відродження у Вінницькій області на 2013-2017 роки розпочато створення симфонічного оркестру обласної філармонії.
Протягом звітного року бібліотеками області обслуговано 644,5 тис. читачів, що на 9,1 тис. читачів менше ніж в 2015 році. До книгозбірень області надійшло 200,4 тис. документів на суму 6 млн. 649,5 тис. грн., що майже на 2 млн. 300 тис. грн. більше 2015 року.

Пріоритетним напрямком роботи бібліотек було забезпечення доступності культурно-освітніх послуг населенню та поліпшення поповнення інформаційних ресурсів. Станом на 31.12.2016 р. 385 бібліотек області (42%) оснащено комп’ютерним обладнанням, що на 8% більше ніж у 2015 році, 293 (31%) – використовують ресурси Інтернету, що на 5% більше порівняно з попереднім роком.

Впродовж 2016 року музеї області відвідало понад 661 тис. осіб, що майже на рівні 2015 року. Проведено 10 тис. 426 екскурсій, що на 309 більше від попереднього року, організовано  902 пересувні виставки.  

Особлива увага музейних працівників була зосереджена на комплектуванні збірок матеріалами про Революцію Гідності, події та учасників АТО на сході України.

Знаковими подіями в області стали реконструкція меморіалу та відкриття оновленої експозиції Музею М.Д.Леонтовича в с. Марківка Теплицького району, на що використано 2,3 млн. грн., капітальний ремонт Музею М. Грушевського та його прилеглої території в с. Сестринівка Козятинського району на суму 107,2 тис. грн. 

Протягом року надруковано 456 наукових видань і публікацій,  видано збірник за матеріалами наукової конференції «Міста і містечка Поділля від доби Середньовіччя до початку ХХ ст.», завершено роботу над ІІ томом видання «Вінниця у спогадах» тощо. Відзнято слайд-фільм «Вороновицький музей історії авіації та космонавтики», два документальних фільми про майстрів гончарного мистецтва с. Бубнівки та роботу музею гончарного мистецтва с.Новоселівки Гайсинського району.

За звітний період реалізовано низку пам’яткоохоронних заходів, під час яких виявлено 4 нових пам’ятки археології, попереджено пошкодження більше 30 давніх поселень і курганів.  

Проведено значний обсяг ремонтно-реставраційних робіт на пам’ятці архітектури національного значення Садиба Грохольських-Можайського ХVІІІ ст. в смт Вороновиця Вінницького району, на що були залучені кошти Євросоюзу в сумі 4 млн. 600 тис. грн. На пам’ятці архітектури місцевого значення «Готель «Савой» у  м. Вінниця проведено внутрішні роботи із залученням коштів державного бюджету в сумі  5,4 млн. грн.
Всього на виконання ремонтно-реставраційних заходів у звітному періоді затрачено 23 млн. 226 тис. грн., з них 5,4 млн. грн. державного бюджету, 9,3 млн. грн. з місцевих бюджетів та 8,5 млн. грн. спонсорських коштів. 

За рахунок додатково виділених коштів з місцевих бюджетів та спонсорської допомоги виготовлено 25 паспортів на пам’ятки історії, архітектури та археології  Вінницького, Крижопільського, Немирівського, Погребищенського, Тульчинського районів і  міста Вінниця. 

Продовжувалась активна робота з увічнення пам’яті видатних особистостей та історичних подій на Вінниччині і в Україні. Протягом 2016 року на території області встановлено десятки пам’ятних знаків та меморіальних дощок героям війни в Афганістані, ліквідаторам Чорнобильської аварії, героям «Небесної сотні» та Антитерористичної операції на Сході України.

У 2016 році кінопрокатними установами продемонстровано більше 3 тис. 143 кіносеанси, в т. ч. 1,3 тис. для дітей. До кіномистецтва долучились понад  96 тис. глядачів, 43 тис. з яких учнівська і студентська молодь.  
Однак, поряд із позитивними напрацюваннями є ряд проблемних питань. Проведений аналіз технічного стану споруд та будівель підтвердив, що в області понад 294 заклади потребують ремонту, 230 з яких у сільській місцевості, 4 заклади знаходяться в аварійному стані.

Надзвичайно актуальним для галузі є питання кадрового забезпечення, адже 410 працівників у сільській місцевості мають лише загальноосвітню підготовку. Тому, першочерговим завданням відділів (секторів) культури і туризму райдержадміністрацій, міських рад міст обласного підпорядкування та об’єднаних територіальних громад є дотримання кваліфікаційних вимог при прийнятті на роботу.

Потребують реставрації понад 18 тис. музейних предметів, модернізації та комп’ютеризації бібліотечні і клубні заклади, збільшення контингенту учнів мистецьких навчальних закладів.
 
Голова колегії,

начальник управління                                                            С. Городинський
