Інформація

 про проведення реформи сфери культури області

в умовах децентралізації влади в Україні.
Радикальні зміни в суспільстві, політичні й економічні реформи в Україні створюють нові умови для розвитку національної культури, задоволення духовних потреб людини і залучення її до соціально-культурної діяльності всередині територіальної громади. Реформи, пов’язані з децентралізацією, є певним викликом для багатьох закладів культури, які мають знайти своє місце, окреслити шляхи подальшого існування та визначити нові напрями і форми надання населенню культурно-мистецьких, інформаційних і дозвіллєвих послуг. Особливо це стосується сільських осередків культури, більшість з яких – дотаційні. 
 Нинішня система управління на селі склалася ще в 20–30 роках минулого століття. За цей час кардинально змінилася і економічна, і демографічна ситуація в країні. Заради збереження українського села у державі створено механізм добровільного об’єднання громад, що дасть стимул для розвитку цих територій. 
На відміну від освіти та медицини, які отримують державну субвенцію, сфера культури фінансується з місцевих бюджетів. Тому в деяких ОТГ утримувати мережу за кошти, що будуть у розпорядженні місцевих громад, складно, багато культурно-просвітницьких закладів будуть «оптимізовані», тобто закриті. Насамперед, це стосується закладів у сільській місцевості. Однак, слід зазначити, що заклади культури – невід’ємна частина громади. Добре розвинена інфраструктура закладів культури сприятиме  розвитку інтелектуального рівня громадян, внутрішньому та зовнішньому туризму, а також розширить можливості ОТГ презентувати себе та свої соціально-економічні досягнення на всеукраїнській та міжнародній арені. 

Заклади культури,  за чинним законодавством, не підлягають ліквідації, а зміна власника не є підставою для ліквідації або реорганізації закладів. Однак зміни в функціонуванні закладів культури в ОТГ все ж таки необхідні. Ми сьогодні хочемо представити Вам варіанти розвитку та функціонування закладів культури на території ОТГ, а також окреслити першочергові завдання для подолання складнощів, які виникнуть при формуванні мережі закладів культури всередині громади. 

Перед усім необхідно створити в ОТГ орган управління галуззю. На місцях мають працювати органи аналогічні відділам або секторам культури, які будуть забезпечені компетентними і професійними працівниками. На новостворені відділи можна покласти ширше коло обов’язків.
Досвід роботи об’єднаних територіальних громад в Харківській та Хмільницькій областях показав, що діяльність таких структур була ефективнішою та якіснішою у співпраці з обласним управлінням,  де акумулюється інформація з усієї області. 
 Наразі у всіх новостворених ОТГ серйозною проблемою виявилося – відсутність кваліфікованих кадрів – високопрофесійних управлінців, менеджерів у сфері культури.  

На базі управління культури і мистецтв облдержадміністрації із залученням провідних спеціалістів галузі культури створено Центр допомоги ОТГ в проведені реформування галузі культури області. До Центру можуть звертатись керівники ОТГ з метою створення оптимальної моделі функціонування закладів культури для конкретної громади.
Виходячи з досвіду організаторів масштабних проектів для успішної реалізації будь-яких культурно-мистецьких починань має бути залучено кілька фінансових джерел – і влада, і меценати, і, власне, та аудиторія, яка ходить на подію. Заходи не мають бути безкоштовними аби місцева громада знала, що такі проекти є, і якщо вони подобаються, то варто докласти власних зусиль до їх втілення. Люди матимуть можливість самостійно приймати рішення, щодо доцільності реалізації того чи іншого проекту в ОТГ. 

Сьогодні відбувається спільна робота експертів з України та Німеччини над дорожньою картою «Стійкий культурний розвиток в Україні». В рамках цього проекту було розроблено план культурного розвитку міста Жмеринка – «Plan Z», головним завданням якого було забезпечення змін через використання нових методів та інструментів перетвотрення культурного ландшафту міста. 
Головними напрямками роботи закладів культури на місцях - є клубна, бібліотечна та музейна діяльність. 
З метою вдосконалення роботи закладів культури клубного типу та адаптації їх до роботи в умовах децентралізації необхідно здійснити низку першочергових організаційних та практичних завдань. А саме: визначити перелік культурно-духовних цінностей та принципів діяльності закладів культури притаманних конкретній громаді,  потенціал кожного окремого регіону, провести реорганізацію закладів культури з урахуванням розширення напрямків діяльності та надання платних послуг.  
Найбільш прийнятною формою діяльності закладів культури є культурно-дозвіллєві центри:
· культурно-спортивний центр;

· культурно-освітній центр;

· культурно-розважальний центр.

В залежності від форми діяльності центри дозвілля матимуть певні відмінності в структурі, методах роботи, наповненості змісту та культурного обслуговування жителів громади. На території однієї громади можуть діяти центри дозвілля, які матимуть різні форми діяльності з надання послуг населенню громади.

Важливою складовою інфраструктури ОТГ є бібліотеки, які поступово перейдуть від роботи у форматі «книгосховища» до формату «інформаційно- культурного центру». Значним індикатором роботи бібліотек стане їх комп’ютеризація. Сьогодні оснащені комп’ютерним обладнанням 347 бібліотек, що складає 30% від загальної кількості бібліотек  в області, лише 274 з них використовують ресурс Інтернету, у тому числі – 191 у сільській місцевості. 

Бібліотечні заклади потрібно реформувати аби зберегти. А для того, щоб збільшилася популярність бібліотек їх потрібно зробити сучасними. Вони мають надавати різноманітні послуги: це дистанційне консультування з правових питань, навчання комп’ютерній грамотності, надавати інформацію  та сприяти розвитку малого і середнього бізнесу, надавати ресурси для особистого і професійного вдосконалення мешканцям різних вікових категорій, організовувати майстер-класи, мовні та літературні клуби тощо. 

Сьогодні ми вивчаємо досвід інших країн світу, які пройшли вже всі етапи децентралізації влади та досягли сталих результатів. Втім нам необхідно враховувати, як позитивний так і негативний досвід. Адже українська культура є надзвичайно самобутньою та яскравою. І наша мета - не втратити свої національні риси в процесі європейської інтеграції.
Окрім добре відомого досвіду Польщі та Литви, в галузі культури ми можем спиратись і на досвід Німеччини. У випадку цієї країни модель розвитку культурного середовища базується на адміністративно-територіальному устрої, тож фінансування галузі не лежить тільки на плечах держави – цими питаннями займаються адміністрації міст і федеральних земель. Особливістю також є те, що багато проектів реалізовується в маленьких містечках, де менше населення, простіше знайти і залучити потрібних людей, легше вести комунікацію. 
Тому децентралізація – це шанс для культурних менеджерів втілити в життя свої ідеї, а для місцевих жителів – привести культуру в своє містечко. Питання щодо перетворення регіональних і місцевих музеїв на активні культурні центри також не залишилися поза увагою фахівців з Німеччини. На їх думку, музеям потрібно згадати, що вони створені не тільки для зберігання експонатів та проведення виставок, але і для того, щоб транслювати культуру, викликати людей на діалог, піднімати важливі соціальні питання. 
Не менш актуальною темою є підвищення кваліфікації працівників культури. Вони повинні вчитися правильно будувати комунікацію, бути більш значущими у своїй галузі й ефективно співпрацювати з офіційними установами культури. Корисним у цьому аспекті є децентралізаційний досвід Швеції, яка однією з перших запропонувала світові «модель суспільного добробуту», засновану на концепції визнання культури одним із головних компонентів суспільного розвитку. Характерні зміни відбулись у цій країні в 90-х роках, коли посилився вектор непрямого впливу держави, зокрема через інформаційні та консультативні заходи, на противагу прямому втручанню держави в культурні процеси на законодавчому рівні. Шведській моделі управління притаманні такі риси, як збереження певного впливу держави на формування культурної політики та запровадження державної фінансової підтримки культури через державні установи – агентства, ради, в т.ч. адміністративні ради або управління. 

Однак у процесі реформ не слід забувати, що відповідно до статті 22 пункту 3 Закону України про культуру органи виконавчої влади та органи місцевого самоврядування під час формування та забезпечення функціонування базової мережі закладів культури зобов’язанні керуються державними соціальними нормативами у сфері обслуговування закладами культури, передбаченими Законом України «Про державні соціальні стандарти та державні соціальні гарантії». Поряд з цим виключення закладів культури з базової мережі можливе лише за погодженням з Міністерством культури України. 
На завершення хочу сказати, що ми маємо створити єдиний освітньо-культурний рекреаційно-спортивний простір, який є необхідною умовою для того, щоб наші діти виросли патріотами, освіченими й конкурентоспроможними, а наші громади були комфортними, безпечними та привабливими для своїх мешканців.
