ПРОГРАМА

РОЗВИТКУ  КУЛЬТУРИ  ВІННИЦЬКОЇ  ОБЛАСТІ
НА  2018 – 2022  РОКИ

1. ПЕРЕДУМОВИ

В умовах демократизації суспільного життя, утвердження ринкових відносин – поряд з державними, комунальними закладами культури в області активізували свою роботу нові суб’єкти культурної діяльності, засновані в результаті приватної ініціативи. Вони стали реальними учасника​ми культурно-мистецького процесу, зацікав​лені в оновленні культурно-мистецького життя області, відродженні традицій української культури, зі своїм баченням завдань і пріоритетів культурного розвитку. Ці структури представляють широкі верстви населен​ня та соціальні групи, які мають різні культурні інтереси. Залучення їх до співпраці дає змогу узгодити позиції всіх суб’єктів культурного життя, виробляти врівнова​жені і найбільш оптимальні управлінські рішення.

Програму розвитку культури у Вінницькій області на 2018–2022 роки (далі – Програма) розроблено управлінням культури і мистецтв облдержадміністрації у зв’язку із закінченням терміну дії Єдиної комплексної програми розвитку галузі культури та духовного відродження  у Вінницькій області на 2013-2017 роки, затвердженої Рішенням № 414 від 18 грудня 2016 року 13 сесії 6 скликання Вінницької обласної ради та враховуючи рекомендації постійних комісій Вінницької обласної Ради: з питань освіти, культури, сім’ї та молоді, спорту і туризму, духовності та історичної спадщини, з питань бюджету, фінансів та обласних програм.

2. ДОСЛІДЖЕННЯ  ТА  АНАЛІЗ

2.1. Оцінка поточної ситуації 

До 90 років ХХ-го сторіччя функціонування галузі культури залежало від низки політичних та соціокультурних чинників. Можливості культури використовувались для впровадження комуністичної ідеології. Забезпечуючи 100% фінансування закладів держава обмежувала свободу творчості, забороняла приватні ініціативи та диктувала правила існування мистецького середовища. Таким чином, культура як інструмент впровадження ідеології існувала в неринкових умовах, твори мистецтва мали ідеологічний характер та використовувались з метою пропагування існуючого державного устрою. 

Аналізуючи ситуацію в Україні, Бюро регіонального моніторингу та інституційного розвитку Програми Східного партнерства «Культура» виділяє наступні негативні тенденції, що характеризують культурну сферу України на сучасному етапі:
· відсутність професійних кадрів і відповідних знань, особливо з питань управління культурою та фандрейзингу;

· низький рівень взаєморозуміння та відсутність співробітництва, партнерства і єдності між різними секторами та діячами культури;

· низький рівень міжнародного співробітництва;

· відсутність конкурентоспроможного мистецького середовища, що діє по закону формування гнучкого ринку, задовольняючи попит населення на культурні послуги або продукт;

· відсутність діалогу та обміну досвідом між державним та неурядовим сектором, а також між різними установами та окремими особами.

Ситуація загострюється наявністю «пострадянського синдрому» діячів культури щодо обов’язків Держави в площині утримання закладів.  Переважно серед працівників галузі культури та мистецтв розуміння завдань залишилось на рівні кінця ХХ сторіччя. Воно занадто політизоване й має ознаки побоювання загрози «комерціалізації» культури в нових ринкових умовах. Це призвело до: 

· нерівномірного  розвитку інституційної інфраструктури галузі;

· нерівного доступу до державних фінансових джерел установ, закладів і організацій різних форм власності;
· невідповідності технічного устаткування закладів культури до сучасних вимог;

· алгоритму фінансування галузі з боку Держави, місцевої влади, спрямованого на «утримання» галузі, замість розвитку на рівні від 80 до 100%;  
· відсутності рівних стартових умов для проектів установ, закладів, організацій в залежності від форми власності. 
Наразі створено можливості та винятковий шанс для України й кожного регіону здійснити фундаментальні зміни в системі управління культурної політики та досягти суттєвого покращення і систематичності у наданні послуг на базі існуючої культурної інфраструктури, ресурсів та законодавства.

Процес децентралізації надав можливість переглянути існуючі структури, управлінські методи, оптимізувати надання послуг, спрямованих на підвищення рівня і доступу до знань, цифрових технологій, збереження пам’яті історії та традицій, але водночас підтримуючи сучасні творчі та креативні прояви. Культура є двигуном почуття власної гідності й гордості та сприяє необхідній соціальній єдності. Надання культурних послуг є важливим внеском у культурне та креативне підприємництво, яке даватиме поштовх місцевому економічному розвитку та пропонуватиме перспективи для молодих талантів регіону.

Поряд з оптимізацією мережі, Вінниччина і надалі залишається регіоном з найпотужнішою культурно-мистецькою інфраструктурою, яка здатна забезпечити повноцінне культурологічне обслуговування спільної територіальної громади області.

2.2. Аналіз корисних практик

Не зважаючи на численні європейські практики в галузі культури та культурній політиці, що намагалися реалізувати в Україні протягом останніх п’яти років, жодна культурна практика не знайшла свого втілення у зв’язку із декларативним характером законів та відсутності належного контролю з боку влади на регіональному рівні. 

При формуванні регіональної культурної політики варто враховувати не лише кращі європейські практики, а й програми, до яких приєдналась Україна в останні два роки та досягнення українських регіонів. 

Українські практики:
· нематеріальна культурна спадщина (Дніпропетровська область);

· культурно-туристичні карти (Львівська область); 

· стратегічне планування та маркетинг у культурі (Вінницька область).

Міжнародні програми:
      – «Креативна Європа» – можливість створення культурних стартапів, що впливають на комплексний розвиток галузі культури та формування креативного класу;
      – «Культурні маршрути» – можливість долучення до існуючих міжнародних культурних маршрутів та практик з просування культурного продукту на європейську мапу. 

Важливу роль у формуванні групи експертів з питань культурної політики в Україні зіграла програма Східного Партнерства «Культура».  У  рамках цієї програми постійно відбуваються тренінги з культурного маркетингу та менеджменту, впроваджуються нові міжнародні проекти. Також, важливим є співпраця із Радою Європи, представники якої відвідали Вінницьку область у березні 2017 року з метою розробки Звіту культурної політики України (розташовано на сайті Міністерства культури України). 

2.3.  Аналіз законодавчої бази

Світова практика та вітчизняний досвід засвідчують виключну роль  правового регулювання культурного життя в будь-якій країні, особливо в зламні моменти суспільного розвитку. Сутність права в галузі культури – це гарантії свободи культури та культурної діяльності шляхом гармонізації відносин різних суб’єктів культурного життя: особи, громадянських інституцій і держави.

Україна належить  до європейських лідерів за кількістю законів, прямо присвячених регулюванню тих чи інших питань культури. Доволі розвиненим є пам’яткоохоронне законодавство, авторське право; спеціальними законами регулюється діяльність більшості галузей культури – театральна справа, музеї, бібліотеки, кінематографія тощо. 

Програму розроблено на виконання законів України: «Про культуру», «Про бібліотеки і бібліотечну справу», «Про обов’язковий примірник документів», «Про музеї та музейну справу», «Про вивезення, ввезення та повернення культурних цінностей», «Про охорону культурної спадщини», «Про Перелік пам’яток культурної спадщини, що не підлягають приватизації», «Про охорону археологічної спадщини», «Про ратифікацію Європейської конвенції про охорону археологічної спадщини (переглянутої)», «Про ратифікацію Конвенції про охорону архітектурної спадщини Європи», «Про народні художні промисли», «Про театри і театральну справу», «Про професійних творчих працівників та творчі спілки», «Про гастрольні заходи в Україні», «Про кінематографію», «Про державну підтримку кінематографії в Україні», «Про освіту», «Про вищу освіту», «Про позашкільну освіту», «Про авторське право і суміжні права», «Про державні соціальні стандарти і державні соціальні гарантії», «Про засади державної мовної політики», «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України», «Про український культурний фонд», «Про захист суспільної моралі», «Про місцеві державні адміністрації», «Про місцеве самоврядування в Україні».

Окрім того, програму розроблено на виконання низки указів Президента України, постанов Верховної Ради України, постанов Кабінету Міністрів України, в тому числі «Про схвалення Довгострокової стратегії розвитку української культури стратегії реформ». 
2.4. Динаміка культурного розвитку сьогодення
З моменту здобуття незалежності Україна зіткнулась з величезними труднощами і проблемами в культурній політиці. Опинившись в ціннісній дезорієнтації суспільства, яке до сьогодні має радянську інституційну інфраструктуру, корупцію та нестабільні економічні умови, погіршення ситуації відбувалось завдяки наявності сакральних, лінгвістичних, територіальних та  демографічних проблем, зокрема відсутності єдиного культурного простору із рівним доступом до мистецьких надбань та культурних послуг. 

Саме в культурних процесах проявляється динаміка культури. Після революції Гідності суспільство стало свідком одночасного формування та існування декількох етапів розвитку культурних процесів, які виходять за межі існуючої пострадянської інфраструктурі та важко інтегруються в культурне поле у зв’язку із інноваційним характером форм. 

Ознаками, що характеризують сьогоднішній стан динаміки культурних процесів є:

- поява нових каналів розповсюдження культурних явищ, що інтегруються в суспільство, а не в мистецьке поле і формують нову цільову аудиторію;
- зародження нових культурних явищ з використанням творчих інновацій, нових технологій та інструментарію.
Диспропорції регіону в розвитку культури проявляються в залежності від забезпеченості об’єктами культури, фінансування і доступності культурних благ для широких верств населення. Регіональна диференціація витрат на культуру і мистецтво у процентному відношенні від валового регіонального продукту демонструє в останні роки тенденцію до зниження. 

Процес Децентралізації в Україні, який сам по собі є позитивною рушійною силою розвитку країни, загострив проблеми, що існують в галузі культури. Конфлікт між «офіційною» культурою та незалежними культурними  процесами призвели до наступного: 
- паралельне існування «офіційної» бюджетної культури та приватних      культурних  ініціатив/ креативних кластерів;

- неготовність «офіційної» культури до багатофункціонального  фінансування;

- небажання утримувати заклади культури, що існують на базовому рівні, зокрема в новостворених ОТГ;

- не інтегрованість «офіційної» бюджетної культури в суспільні процеси.  
SWOT аналіз стану соціо-культурного середовища Вінницької області
	СИЛЬНІ СТОРОНИ

Значна диференціація регіональних культур та різнобарвність культур, що існують в області.
Розвинута мережа закладів культури базового рівня.
Наявність матеріальної  та нематеріальної культурної спадщини.
Фактичне фінансування закладів культури на 80 – 100 % від потреби.
Наявність успішних пілотних проектів. 


	СЛАБКІ СТОРОНИ

Відсутність цілісної культурної політики в області.
Декларативний характер законів в галузі культури.
Відсутність ефективних інструментів впливу інших галузей  на культуру в регіоні.
Низькі витрати на культуру в перерахунку на одного мешканця. 

Відсутність системи оцінки якості функціонування інститутів культури та аналізу використання бюджетних коштів 

Значна різниця між закладами культури в залежності від міста їх розташування.
Невизначений правовий статус нерухомості закладів культури та відсутність реєстру власників історичних будівель та пам’ятників.
Нерівні стартові умови організацій в залежності від юридичної форми власності для здійснення проектної діяльності.

	МОЖЛИВОСТІ

Культурно-економічний розвиток регіону та збільшення інвестиційної привабливості, як місця проживання та роботи.
Збільшення механізмів щодо отримання фінансування з боку ЄС, інших іноземних фондів та інституцій.
Зміни парадигми культурної диференціації та індивідуалізація процесів задоволення попиту цільової аудиторії

Зростання кількості недержавних установ, що діють в галузі культури.
Завдяки децентралізації поступове збільшення власних надходжень місцевих органів влади, які можна спрямувати на розвиток сфери культури.
	ЗАГРОЗИ
Геополітичні розломи в суспільстві,
викривлення ціннісних орієнтирів, ріст агресії та нетерпимості.
Зниження інтелектуального та культурного рівня суспільства, зниження компетенції споживачів культури.
Деформація історичної пам’яті та спроби фальсифікації історичної культурної спадщини.
Поступове погіршення стану культурних пам'яток.
Загроза єдності культурного простору регіону у зв’язку із недостатнім використанням потенціалу культурного ресурсу, як фактору культурно-економічного розвитку малих територіальних громад та іміджевої складової.
Зменшення ролі установ в культурному житті суспільства через подальший розрив між культурною і професійною компетенціями та інтересами і попитом аудиторії.
Зростаюча складова постійних витрат бюджетних закладів культури.


3.  НАПРЯМКИ ДІЙ

3.1. Мета, цілі та завдання Програми

Вінницька область –  це регіон з розвиненою культурною інфраструктурою та різноманітним культурно-мистецьким життям, що впливає на створення позитивного іміджу регіону та сприяє збільшенню його інвестиційної привабливості.
Стратегічна ціль – розвиток соціальної сфери області.
Стратегічна мета Програми: Формування конкурентоспроможного мистецького ринку в області з рівними стартовими умовами для культурних організацій незалежно від форм власності з метою задоволення попиту населення на культурний продукт або послугу  за місцем проживання.
Основні завдання галузі культури Вінницької області:

- Формування єдиного культурного простору регіону;

- Формування креативного класу;

- Створення умов для забезпечення рівного доступу мешканців області до культурного продукту в незалежності від місця проживання;

- Створення умов для збереження та розвитку багатонаціонального культурного потенціалу області;

- Збереження і розвиток матеріальної та нематеріальної культурної спадщини;

- Формування кадрового потенціалу галузі культури;

- Трансформація та модернізація закладів культури;

- Впровадження проектного фінансування, створення рівних стартових умов для організацій різних юридичних форм, що реалізують проекти в галузі культури;
- Створення умов для вільного творчого самовираження та партисипативності культурних процесів;
- Посилення міжвідомчої взаємодії;

- Розвиток креативних індустрій та культурних стартапів.
3.2. Основні принципи

Програмою передбачається протягом 2018-2022 років здійснення комплексу заходів зі збереження, розвитку та модернізації існуючої мережі закладів культури,  забезпечення їх сучасною матеріально-технічною базою, підвищення якості культурних послуг, компетенцій, розвитку професійного мистецтва та створення умов для творчого розвитку особистості. 

Завдання Програми спрямовані  на формування відкритої комунікації та має п’ять наступних принципів, що зазначені в Стратегії культурної політики у Вінницькій області до 2030 року: 
ПАТРІОТИЗМ – моральні та політичні  принципи, соціальне відчуття, що формує стале суспільство з єдиними культурними і моральними цінностями; 
ПРОФЕСІОНАЛІЗМ – сукупність теоретичних знань та практичного досвіду, що реалізуються в умовах розвитку конкурентоспроможного мистецького середовища;
ПАРТИСИПАЦІЯ – максимально можлива міра наближення до громадян, надання повноважень вирішення питань на місцевих рівнях, участь у культурному житті та можливість самореалізації;
ПЕРЕТВОРЕННЯ – формування нових культурних просторів, створення нових форм роботи на основі існуючих; 

ПРОМОЦІЯ – популяризація та просування власних культурних досягнень на зовні та в межах регіону.
Збалансованість перелічених інноваційних ознак культурного процесу якісно змінює всі види діяльності та умови для них. Змінюється парадигма культурної політики: 

- від управління галуззю до створення умов для розвитку середовища на засадах самоорганізації інституцій громадянського суспільства;

- від відповідальності за культуру управлінських функціонерів  до спільної відповідальності громади щодо формування базової ідентичності Вінницької області, як регіону культури.

3.3. Проблеми, на вирішення яких спрямовано дію Програми:
- кадрові питання. Недостатній рівень знань з культурного маркетингу та менеджменту, фандрайзингу, стратегічного планування та відсутність бачення розвитку кожного закладу;
- значний ступінь зношеності основних фондів закладів культури та недостатнє використання певних інноваційних досягнень;

- відсутність орієнтації на виробництво культурного продукту, дія якого була б спрямована на задоволення попиту кінцевого споживання;

- незбалансована культурно-соціальна  активність мешканців територіальних громад області.
4. ФІНАНСУВАННЯ  ПРОГРАМИ (джерела фінансування)
Актуальними для галузі культури залишаються питання фінансової підтримки збільшення позабюджетних додаткових надходжень. З цією метою необхідно об’єднати зусилля державного і недержавного секторів, що призведе до суттєвих змін якості надання культурних послуг. 

Фінансове забезпечення заходів, визначених Програмою, здійснюватиметься за рахунок коштів державного бюджету та обласного бюджетів в межах наявних фінансових ресурсів, передбачених на відповідний рік, а також інших джерел, не заборонених законодавством. 
Загальний обсяг фінансування Програми становить 315 млн. 294,0 тис.грн. у тому числі за роками: 

2018 рік   70 млн. 715,0 тис.грн.

2019 рік   56 млн. 572,0 тис.грн.

2020 рік   58 млн. 390,0 тис.грн.

2021 рік   61 млн. 154,9 тис.грн.

2022 рік   67 млн. 473,0 тис.грн.
4.1. Фінансування бюджетних установ

Бюджетні асигнування та позабюджетні кошти не підлягають вилученню.

Для фінансової підтримки закладів, підприємств і організацій культури в умовах ринкової економіки, цільового використання коштів, що відраховуються на потреби культури, можуть створюватися державні та місцеві фонди розвитку культури.

Громадські об’єднання (творчі спілки, товариства, фонди, асоціації), заклади, підприємства, організації мають право самостійно та на договірній основі створювати добродійні фонди для фінансування культурних програм, розвитку літератури та мистецтва, підтримки талантів і творчих починань у галузі культури, розв’язання соціальних і побутових проблем творчих працівників.

Кожна установа галузі культури має самостійний кошторис, який затверджує вищий орган управління у сфері культури. Витрати плануються у кошторисі в загальновстановленому порядку. Заробітна плата планується виходячи з типових штатів, встановлених для кожного закладу залежно від обсягу їх діяльності (наприклад бібліотеки - від розміру книжкового фонду та ставок заробітної плати).
Основні завдання:

·  впровадження системи цільових замовлень на програми, виставки та інший культурний продукт до державних свят;
· впровадження системи цільових замовлень на програми, виставки та інший культурний продукт до видатних дат;

· розробка методології щодо розрахунку дотацій театрально-видовищним закладам на кожен реалізований квиток, на кожну здійсненну послугу з метою оптимізації бюджетних витрат.
4.2. Громадський бюджет – відкриті конкурси  серед організацій, 
що здійснюють діяльність в культурному середовищі
Створення рівних стартових умов для організацій, що працюють в галузі культури незалежно від форми власності – це умова формування збалансованого ринку культурних послуг. Впровадження проектного фінансування – є механізмом вирішення проблеми. 

Громадський бюджет «Бюджет участі» – це інструмент активних громадян для зміни культурного життя в області, окремій громаді. Відбір проектів проводиться шляхом відкритого конкурсу. 
Впровадження проекту «Бюджету участі» стане поштовхом розвитку партисипативних практик в реалізації культурних проектів та стартапів, створить прозорі конкуретні умови для організацій, що працюють в галузі культури, незалежно від юридичної форми власності та рівня підпорядкування.
Основні завдання: 

- Створення громадських рад з метою реалізації державної політики на місцевому рівні;

- Створення умов для колегіального прийняття рішень на місцевому рівні;

- Забезпечення публічного представлення інформації про використання коштів закладами культури;
- Впровадження відкритих конкурсів культурних проектів з метою включення їх до плану роботи керівного підрозділу та можливості співфінансування незалежних культурних ініціатив.
Загальний обсяг фінансування «Бюджету участі» становить 2 млн. 500,0 тис.грн. у тому числі за роками: 

2018 рік   500 тис.грн.
2019 рік   500 тис.грн.
2020 рік   500 тис.грн.
2021 рік   500 тис.грн.
2022 рік   500 тис.грн.
5. ЗАХОДИ ПРОГРАМИ

5.1. Бібліотечна справа

Бібліотеки області працюють як інформаційні, культурні, освітні, дозвілеві, просвітницькі центри, в яких реалізуються для населення проекти з підтримки читання, формування інформаційної культури, краєзнавства, патріотичного та правового виховання. Станом на 01.10.2017 р. в області налічується 926 бібліотек, з них 825 на селі. Щороку в них обслуговуються біля 650 тис. читачів. 
Реформа децентралізації та створення об’єднаних територіальних громад потребують структурної перебудови, створення варіативних моделей бібліотек та їх функціонування, адже 635 населених пунктів Вінниччини (42%)  не мають стаціонарних бібліотек, і це у сільській місцевості.

Стан інформаційно-документальних ресурсів більшості публічних бібліотек області не відповідає сучасним інформаційним потребам суспільства.  Фонди книгозбірень на 50 % укомплектовані застарілою літературою, майже не здійснюється поповнення фондів документами на електронних носіях інформації. За підсумками 2016 року рекомендований міжнародний норматив нових надходжень на 1000 жителів в області виконано лише на 28 %.

Підвищенню рівня інформованості жителів сприяє комп’ютеризація та підключення бібліотек до мережі Інтернет. Станом на 01.10.2017 р. лише 30% бібліотек області мають доступ до мережі.

Потребує модернізації матеріально-технічна база та інформаційно-комунікаційна інфраструктура бібліотек, а бібліотечний персонал - розвитку нових компетенцій.
Метою Програми є підтримка та розвиток бібліотек як потужних соціокультурних, інформаційних, просвітницьких закладів, відкритих громадських просторів для розвитку особистості та посилення ролі бібліотек в соціально-економічному і духовному житті регіону.

В рамках створення нового інтелектуального простору для мешканців області шляхом модернізації існуючої бібліотечної мережі та розбудови нових моделей бібліотек ОТГ основними завданнями є:

• створення умов для підвищення якості та різноманітності бібліотечно-інформаційних послуг для населення на основі модернізації приміщень та поліпшення матеріально-технічної бази бібліотек;

• забезпечення безперешкодного доступу до документно-інформаційних ресурсів бібліотек для осіб з особливими потребами;
• формування  структурованої моделі мережевої взаємодії бібліотек області з комплектування державними та регіональними програмами поповнення бібліотечних фондів, впровадження корпоративних електронних технологій (створення корпоративних електронних каталогів та електронних  баз даних, в тому числі краєзнавчих);
• створення електронної бібліотеки (оцифрування фондів бібліотек та представлення їх в мережі Інтернет);
• впровадження інформаційно-комунікаційних технологій, комп’ютеризації та автоматизації бібліотечно-бібліографічних процесів;
• впровадження нового  проекту «Бібліобус»;
• здійснення структурної перебудови бібліотек з метою забезпечення якісно нового змісту роботи з популяризації книги і заохочення до читання через творчо-комунікативні заходи;
• сприяння освіті та навчанню, інформаційної грамотності населення, патріотичного виховання, збереження та розповсюдження інтелектуальної спадщини українського народу і людства;
• удосконалення системи підвищення фахової кваліфікації кадрів, їх правовий і соціальний захист.
Дотримання міжнародного нормативу щорічного надходження до бібліотечного фонду нових 250 видань на 1000 жителів та збільшення до 88% підключених до інформаційно-телекомунікаційної мережі «Інтернет» загальнодоступних бібліотек, сприятиме збільшенню їх відвідуваності на 30%.

5.2.Мистецька освіта

Станом на 01.10.2017 р. в області функціонує 54 мистецькі школи, 21 з яких знаходиться у сільській місцевості. Мистецьку освіту здобувають більше 10,5 тис. обдарованих дітей, що складає 7,5 % чисельності учнів загальноосвітніх шкіл області. 

Успадкована з радянських часів система мистецьких шкіл потребує оновлення в організації її роботи та наділення новим змістом.

Першим викликом для мистецьких шкіл є зміни, пов’язані з освітньою реформою, що розглядає освіту не тільки як процес, а й як результат набуття певних компетентностей, які відповідають рівням Національної рамки кваліфікації. Підвищується відповідальність мистецьких навчальних закладів за результати своєї роботи, змінюються підходи до організації навчального процесу, а також збільшується академічна та фінансова автономія закладів освіти всіх типів і рівнів. 

Другим викликом є децентралізація, де при утворенні об’єднаних територіальних громад передбачаються механізми не тільки збереження, а й розвитку мережі мистецьких шкіл та забезпечення обдарованих дітей і молоді послугами з початкової мистецької освіти за місцем проживання.
Відповідно до Закону України «Про освіту» перший рівень профорієнтаційної роботи в галузі культури здійснюється саме в мистецьких школах, які забезпечують основу професій артиста-музиканта, співака, хореографа, актора, художника тощо. В мистецьких школах області функціонує більше 430 дитячих творчих колективів різних форм і жанрів, 44 з яких мають звання «зразковий аматорський», понад 5 тис. учнів беруть участь у різноманітних фестивалях, конкурсах, виставках. Біля 200 випускників щороку продовжують своє навчання у ВНЗ та обирають своєю професією мистецтво.

Підготовка фахівців для галузі культури в області здійснюється Вінницьким училищем культури і мистецтв ім. М.Д. Леонтовича та Тульчинським училищем культури,  де мистецьку освіту здобувають понад 720 студентів 12 спеціальностей, в тому числі за заочною формою навчання. Вимоги сучасного ринку праці змусили перебудувати діяльність закладів та відкрити нові спеціалізації, що дало можливість задовольнити потребу у таких фахівцях як керівник арт-студії, оформлювач, дизайнер, фахівець з туристичного обслуговування, менеджер закладу культури тощо. 

Щороку на базі обласного навчально-методичного центру галузі культури, мистецтв та туризму підвищують кваліфікацію біля 600  працівників культури, 200 з яких із сільських закладів. 
З метою задоволення попиту населення на культурний продукт та розширення спектру надання освітніх послуг у сфері культури за місцем проживання основними завданнями є:

• вивчення ринку освітніх послуг, особливостей різних груп споживачів;

• врахування вимог ринку в організації навчально-виховного процесу, пошук невикористаних можливостей закладу; 

• розширення та урізноманітнення форм і видів освітніх послуг;

• сприяння розвитку професійної компетентності педагогів, підготовка їх до запровадження інновацій;

• активізація розвитку та популяризації національного музичного мистецтва;

• забезпечення переваги свого закладу в умовах конкуренції;
• формування позитивного іміджу закладу.

5.3. Розвиток аматорського мистецтва

Станом на 01.10.2017 р. в області діє 1068 закладів культури клубного типу, в яких функціонує понад 6 тис. аматорських різножанрових колективів (студій), 437 з них носять звання «народний (зразковий) аматорський», в т. ч. 128 дитячих. Робота працівників клубних закладів спрямована на виявлення і збереження осередків усної народної творчості та розвиток народного мистецтва.
Обласним центром народної творчості проводиться більше 30 культурно-мистецьких заходів з усіх видів народного мистецтва, що вже стали традиційними та охоплюють всі верстви населення. Понад 2 тис. майстрів народного мистецтва беруть активну участь в тематичних виставках,  в тому числі з циклів «Мистецтво однієї родини», «Мистецтво одного села» та «Обмінні виставки між областями України». У фондах Центру зібрано біля 5 тис. записів народних пісень від місцевих носіїв фольклору та понад 2 тис. експонатів декоративно-ужиткового мистецтва. Проводяться науково-практичні конференції та дослідницькі експедиції з вивчення фольклору і народного мистецтва за участю студентської молоді та провідних майстрів. 
Розпочато роботу зі створення інформаційного реєстру суб’єктів нематеріальної культурної спадщини Вінниччини та підготовки переліку елементів нематеріальної культурної спадщини до обласного, Національного реєстрів і міжнародних списків ЮНЕСКО.

З метою збереження кращих традицій народного мистецтва, ремесел, самобутності української нації,  створення позитивного іміджу та туристичної привабливості Вінницької області в міжнародному співтоваристві основними завданнями є:
• формування  новітнього  культурного простору для розвитку народної творчості та аматорського мистецтва;
• створення садиб-ремесел на базі закладів культури об’єднаних територіальних громад;
•  впровадження інтерактивних форм культурно-мистецьких проектів, як одного із засобів розвитку традиційного народного мистецтва та автентичної культури; 

• розвиток центру методично-дослідницької роботи та створення реєстру елементів нематеріальної культурної спадщини народного мистецтва Вінниччини;

• організація фольклорно-етнографічних експедицій за участю широкого кола науковців;
• формування іміджу закладів культури клубного типу, як  центрів підтримки народної творчості та майстрів народного мистецтва;

• створення музею народної культури та постійно-діючої виставки  «Народні витоки Поділля».

5.4. Музейна справа
Музеї відіграють важливу роль у процесах культурно-освітнього і мистецького життя суспільства, всебічно відображають історичний плин, презентують місцевість та є своєрідною візитівкою міста чи області. Його обов’язково відвідують туристи, і враження відвідин можуть бути вирішальними у сприйнятті регіону в цілому. 
У Вінницькій області працюють 30 державних музеїв, історико-культурний заповідник «Буша», національний музей-садиба М. І. Пирогова, музей академіка Д. К. Заболотного та 75 самодіяльних музеїв, 30 з яких носять звання «народний».
Основний показник їх суспільної значущості – це відвідуваність музеїв. В останні роки намітилась тенденція до збільшення кількості відвідувачів музеїв області (у 2011 р. - 640 тис. осіб, у 2016 р.  – понад 662 тис.). Щороку проводиться майже 10,5 тис. екскурсій,  понад 900 пересувних виставок.  
За останні п’ять років Музейний фонд області збільшився майже на 27 тис. одиниць збереження і налічує понад 230 тис. музейних предметів. 
Однак, в музейній мережі області існує ряд невирішених проблем, пов’язаних з охороною та збереженням пам’яток Музейного фонду області, зміцненням матеріально-технічної бази музеїв, осучасненням експозицій тощо. У виставкових залах експонується лише біля 10 % пам’яток, решта перебуває на збереженні у музейних сховищах і не доступна огляду відвідувачів. Понад 19 тис. музейних предметів потребують термінової реставрації. 
Невідкладним завданням для музеїв всіх профілів залишається комп’ютеризація та автоматизація обліку музейних експонатів, оцифровування найбільш цінних пам’яток культури і мистецтва.
Сьогодні 55 % музеїв не опалюються, що негативно впливає на збереження Музейного фонду, майже всі вони не пристосовані для людей з обмеженими фізичними можливостями, крім музею М. Д. Леонтовича в с. Марківка Теплицького району, відкритому у 2016 році. Музейні експозиції не зорієнтовані на відвідування іноземними туристами, оскільки не передбачено коментарі до експонатів англійською мовою.

Вирішення існуючих проблем вимагає нових підходів, розуміння і бачення стратегічно важливих для галузі напрямів діяльності. 

В умовах децентралізації назріла потреба у створенні координаційного центру «Дирекції музейних закладів Вінниччини» на базі найбільшого та найпотужнішого музею області – Вінницького обласного краєзнавчого музею, який би об’єднав музейну галузь навколо себе. За останні роки музею вдалось успішно реалізувати проекти зі створення «Історико-меморіального комплексу пам’яті жертв нацизму» та «Музею М. Д. Леонтовича», які стали закладами європейського зразка. Підготовлено наукову концепцію зі створення історико-культурного заповідника «Батіг».

«Дирекції музейних закладів Вінниччини» стане важливою подією в музейному житті області, здатною кардинально змінити ставлення мешканців до музею як явища культурно-освітнього та наукового життя. Діяльність такого органу буде спрямована на збереження і популяризацію пам’яток культурної спадщини та інших об’єктів, що становлять історичну і культурну цінність українського народу, формування сучасної інфраструктури музеїв, сприяння міжнародному співробітництву в галузі музейної справи та залучення громадян до надбань національної і світової історико-культурної спадщини.

Очікувані результати:

• створення Дирекції музейних закладів Вінниччини, як координаційного центру музеїв області; 
• запровадження сучасних технологій у створенні музейних експозицій; 
• поєднання історичного матеріалу з креативною подачею експонатів в музейних об’єктах – комплексах пам’яток архітектури та містобудування національного значення: «Палац Грохольських-Можайських»  XVIII ст. (смт. Вороновиця Вінницького району), «Садиба фон Мекк» XIX ст. (смт. Браїлів Жмеринського району), Палац Потоцьких XVIII ст. (м. Тульчин), «Садиба Ксідо» XVI-XX ст. (м. Хмільник);
• відкриття майстерні з реставрації музейних експонатів;
• створення скансенів (музеїв під відкритим небом); 

• забезпечення відповідних умов для відвідувачів з особливими потребами;
• облаштування двомовних експозицій, інформаційних терміналів та підготовка екскурсоводів зі знанням іноземних мов;
• зростання туристичної привабливості регіону та збільшення внутрішнього і зовнішнього туризму.

5.5. Охорона і збереження культурної спадщини

Одним із стратегічних завдань для галузі культури Вінниччини є збереження та популяризація національної культурної спадщини. Це - не лише охорона та відродження пам’яток історії та культури, а й ключовий чинник у розкриті творчих і економічних можливостей суспільства, за якими оцінюється регіон і держава в цілому на європейському та міжнародному рівнях. До того ж, саме на цій основі можуть з успіхом розвиватися такі галузі, як культурна індустрія, туризм, готельний бізнес і вся сфера послуг.
У Вінницькій області зосереджені всі види та категорії пам’яток, які є об’єктами національної та регіональної політики. Cтаном на 01.10.2017 р. на державному обліку перебуває 4302 пам’ятки: 1739 – археології, 1893 – історії, 574 – містобудування та архітектури, 96 – монументального мистецтва. За цими показниками Вінниччина займає одне із провідних місць в державі.

До Державного реєстру об’єктів культурної спадщини національного значення включено 138 пам’яток (19 археології, 7 історії, 2 монументального мистецтва, 111 архітектури і містобудування), серед яких найбільш відомі: Немирівське скіфське городище, Бушанський скельний храм, палац Потоцьких у м. Тульчині, склеп-усипальниця М. І. Пирогова у м. Вінниці, музей Грохольських-Можайських в смт. Вороновиця та інші. Крім того, 215 пам’яток  національного і місцевого значення, що потребують спеціального режиму охорони, включені до Переліку об’єктів культурної спадщини України, які не підлягають приватизації. 
Варто зазначити, що в області проводяться певні заходи з охорони земель історико-культурного призначення, здійснюється контроль за їх використанням. В результаті чого за останні роки виявлено 15 нових пам’яток археології, попереджено пошкодження більше 30 давніх поселень і курганів. 

Однак, Вінницька область є малодослідженою на предмет виявлення об’єктів археологічної спадщини. Із 27 районів області повністю недосліджені Мурованокуриловецький, Чернівецький, Піщанський, Томашпільський, Барський райони, обстежено частково Бершадський, Літинський, Могилів-Подільський, Тростянецький, більше 10-ти районів мають середній рівень дослідження. Обмежене фінансування фактично призупинило  вивчення території області з метою виявлення пам’яток археології та надання цим землям статусу земель історико-культурного призначення, що є загрозою для їх збереження. За даними академії наук України на землях Вінницької області знаходиться понад 1,5 тис. пам’яток  археології, що потребують виявлення і дослідження. 
Межі охоронних зон встановлено для 200 пам’яток археології, 1200 історії, 100 містобудування і архітектури, 50 монументального мистецтва. Але, відсутність належного фінансування заходів з паспортизації об’єктів культурної спадщини заважає подальшій розробці охоронних зон для них. За рахунок додатково виділених коштів з місцевих бюджетів виготовлено лише 293 паспорта на пам’ятки містобудування і архітектури, історії та археології. 
В області найгірший стан мають пам’ятки архітектури, у тому числі національного значення, більше 70% з яких вимагають термінових реставраційних робіт, 10% - негайних протиаварійних.
5.6.Розвиток спроможного гастрольно-концертного ринку області

Сучасний період трансформації українського суспільства впливає на всі складові культурної сфери. Особливо яскраво ці процеси демонструються в гастрольно-концертній діяльності. Обласними театрально-видовищними закладами щорічно демонструється біля 800 вистав і 1000 концертів, які відвідують понад  500 тис. глядачів. 

Вивчаючи духовні та естетичні потреби населення, репертуари професійних колективів мають тенденцію до якісних змін та створення нових сучасних проектів. Головною їх метою є популяризація українського мистецького продукту, який має художню, естетичну та духовну цінність. 

Основними завданнями у розвитку гастрольно-концертної діяльності залишаються:
- створення національного конкурентоспроможного продукту;
- реалізація національного мистецького продукту;
- модернізація технічного оснащення театрально-видовищних закладів;
- співпраця з територіальними громадами та регіонами України і області.
5.7. Розвиток креативних індустрій

Культурні індустрії та креативне підприємництво – це відносно нові поняття в українському контексті, проте не нові явища. У визначенні ЮНЕСКО цей термін застосовується в тих галузях, які поєднують у собі створення, виробництво та комерціалізацію змістів, які є нематеріальними і мають культурний характер (http://portal.unesco.org/culture).

Впродовж декількох десятиліть спеціалістами в сфері економіки, культури, урбаністики та соціології досліджувалися проблемні питання та вивчалися теоретико-методологічні аспекти формування креативних індустрій, креативних кластерів та креативної економіки. В той же час ці області не можна назвати достатньо дослідженими та опрацьованими, тому питання розвитку креативних індустрій на тлі переходу від індустріальної економіки до креативної економіки сьогодні є актуальним.

Контент креативної культури є важливою частиною економіки. Розробка та експорт у сфері культурного контенту мають наступні переваги для розвитку національної економіки:

· створення  об'єктів з високою доданою вартістю за рахунок використання культурного ресурсу; 

· сприяння формуванню спеціалізованих ринків в межах України та  створенню  нових робочих місць; 

· створення умов для збільшення пізнаванності національних брендів;

· сприяння розвитку туристичного бізнесу шляхом розробки подійового культурного продукту.
Основними завданнями є:

1. Створення умов для розвитку креативних індустрій – впровадження стратегії розумної спеціалізації:

· Проведення картування ресурсів з метою створення карти регіональних активів:

· фізичної інфраструктури;

· нематеріального надбання;

· людських ресурсів;

· Створення відповідної інфраструктури:

· розробка і  впровадження механізмів передачі закинутих промислових або інших будівель на умовах  створення робочих місць в напрямку соціального підприємництва; 

· гнучке перепрофілювання існуючої  інституційної інфраструктури та розробка механізмів щодо перепрофілювання існуючих приміщень закладів культури або інших бюджетних установ в креативні кластери. 

· Створення суспільної платформи для фінансової підтримки стартапів: 

· розвиток стратегічних міжнародних, регіональних альянсів;

· сприяння на обласному рівні впровадженню грантових програм для надання стартових можливостей розвитку креативних кластерів та індустрій в регіоні.
· Створення культурних кластерів та маршрутів, які об’єднують малі музеї, споруди, природні заповідники тощо в єдину мережу та спрямовані на зовнішнього туриста.

2. Розвиток об’єднаних територіальних громад  та малих міст як культурно-туристичних кластерів, що мають спеціалізацію:
· Здійснення організаційних кроків:

· створення районних стратегій, які визначають культуру як інструмент залучення туристів; 

· створення єдиної обласної маркетингової стратегії щодо просування культурного продукту  малих міст; 

· створення культурних кластерів на зразок міста Кам’янець Подільський; 

· створення консалтингово-тренінгових центрів з підготовки персоналу для туристичної галузі;

· створення мережі туристично-інформаційних центрів, забезпечення безперебійного функціонування із залученням приватних туристичних фірм з відповідним наданням пільг за виконання державної програми.
3. Розробка та впровадження Культурних маршрутів – приєднання до Міжнародної програми «Культурні маршрути»:
· Здійснення відповідних заходів в напрямку співпраці з ЮНЕСКО та внесення до нематеріальної культурної спадщини ЮНЕСКО:
· музичного бренду України «Щедрик» (обробка Миколи Леонтовича, початок ХХ ст.., Вінницька область);
· традиційного орнаментального розпису бубнівської кераміки   (Традиційне ремесло Подільського регіону ХІХст.);Ди
· Здійснення відповідних заходів в напрямку співпраці з ЮНЕСКО та внесення до матеріальної культурної спадщини ЮНЕСКО:
· історико-культурного заповідника «Буша»;
· Створення пілотних регіональних культурних маршрутів:

· «Музичне Поділля» - шляхами Миколи Леонтовича;

· «Смачне Поділля» - особливості регіональної кулінарії;

· «Оперне Поділля».
5.8. Фестивалі – як важіль економічного розвитку регіонів

Сьогодні більш поширеним є поняття «культурного туризму», маючи на увазі «активність осіб як в місцях їх туристичного перебування, так і постійного проживання, що дозволяє пізнавати й отримувати новий досвід з життя інших людей, віддзеркалюючи їх суспільні звичаї, релігійні традиції, інтелектуальну думку, спадок, культурні прагнення і ті, що мають на меті задоволення людських потреб, а також очікувань в сфері культури».

Безумовне лідерство серед підвидів культурного туризму займає Фестиваль – як вид  туризму подій, покликаний задовольнити потреби людини в здобутті нової інформації щодо історико-культурного спадку обраного регіону подорожувань, в набутті нового досвіду в спілкуванні з місцевими жителями й пізнанні їх побуту, звичаїв, традицій, обрядів, мистецьких, літературних, архітектурних та інших надбань.
Таким чином, враховуючи наявний культурний ресурс та історичні традиції можна стверджувати, що розвиток фестивального руху у Вінницькій області є на часі. 

Перспективи його розвитку вимагають виконання наступних завдань: 

• класифікація та визначення подій Фестивалів, розробка системності в їх організації та проведенні; 

• вивчення кращого досвіду країн європейського та північноамери- канського континентів з метою його впровадження;

     •  розробка карти фестивалів; 

• створення можливостей для диверсифікації шляхів фінансування масових заходів;

•  впровадження проекту «Малі міста – великі враження».
5.9. Заклад культури «Центр культурних ініціатив» 

Заклад є осередком культурно-мистецького життя регіону, діяльність якого спрямовується на плановий гармонійний розвиток культури та креативних індустрій в області, презентації національної культурної спадщини на зовні, розробку міжнародних проектів та інтеграцію регіональної культури в європейський гуманітарний простір. 

Мета діяльності:

•   організація  базового  культурно-мистецького  центру, популяризація українського національного музичного мистецтва, консолідування потужного культурно-мистецького арсеналу для розвитку та просування творчого культурного продукту, самоорганізація культурного життя, діалог й підтримка творчих ініціатив недержавного сектора та громадян області;

• формування іміджу регіону шляхом організації культурно-мистецьких заходів та презентації творчих проектів на міжнародному рівні;

• інформування і задоволення творчих потреб, інтересів громадян, їх естетичне виховання, розвиток та збагачення духовного потенціалу;

• впорядкування процесів координації гастрольно-концертної діяльності.

Основні завдання:

· Організація та проведення професійних іміджевих мистецьких проектів міжнародного та регіонального рівнів;

· Створення та просування власного культурного продукту;

· Створення умов для багатоджерельного фінансування власного культурного продукту;
· Впровадження проекту «Бюджету участі» з метою залучення громадськості до культурного життя;
·  Створення умов для впорядкування концертно-гастрольної діяльності в регіоні:
· здійснення аналізу існуючих концертних залів в регіоні;
· розробка проекту та впровадження єдиного електронного інформаційно-розрахункового центру концертно-розважальних заходів; 
· впровадження процесів автоматизації концертно-театральних залів у Вінницькій області.
5.10. Розвиток кіномережі

Реалізацію державної культурної політики у сфері кінообслуговування в області забезпечують обласна комунальна установа  з розвитку кіномистецтва, кінотеатр «Родина» у м. Вінниці  та 14 районних дирекцій кіновідеомережі,  які  організовують кінопокази на понад 200 кінооб’єктах. Щороку демонструються біля 4 тис. кіносеансів, в т. ч. понад 1,5 тис. для дітей. До кіномистецтва долучаються більше 100 тис. глядачів, майже 50% з них учнівська та студентська молодь.  

З метою популяризації вітчизняного кіно та патріотичного виховання населення проводяться акції під відкритим небом з показом українських кінострічок, активно працює кіноабонемент для учнівської молоді.

Однак, відсутність належного фінансування  та застаріла матеріально-технічна база закладів кінематографу призвели до  практичного знищення мережі таких закладів і погіршення якості кінообслуговування. 

Діюча мережа комерційних кінотеатрів орієнтована виключно на прибуток, а тому формує відповідний репертуарний план. Це сприяє односторонній орієнтації глядача тільки на іноземне кіно, що призводить до змін у світогляді та не сприйнятті національних духовних цінностей.

З метою розвитку українського кіномистецтва, популяризації та розповсюдження національного кінопродукту основними завданнями є:
• створення сприятливих умов для розвитку сучасної інфраструктури закладів кінопоказу;

• організація заходів з популяризації українського кіно та підвищення інтересу масового глядача до національних фільмів;

• створення якісної бази для підготовки висококваліфікованих фахівців у сфері кіномистецтва; 
• створення умов для збільшення кількості робочих місць, посилення соціальних гарантій працівників кіносфери;

•  розвиток матеріально-технічної бази закладів кінопоказу;
• активізація міжнародного співробітництва та покращення іміджу України щодо конкурентоспроможності національного кінопродукту.
5.11. Підтримка творчих працівників
Щороку фінансується низка загальнодержавних та обласних культурно-мистецьких заходів, забезпечується виплата стипендій обласної державної адміністрації та обласної Ради для підтримки представників творчих спілок, аматорів сцени, ветеранів галузі, студентів-відмінників, а також літературних премій імені С. Руданського, імені М. Коцюбинського та професійного мистецтва імені М. Леонтовича.
6.ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  КАДРОВОГО  ПОТЕНЦІАЛУ
6.1. Аналіз кадрової роботи

В області забезпечено дотримання досягнутого рівня соціальних гарантій, що передбачені Законом України «Про культуру». Виплачуються надбавки за особливі умови роботи у розмірі до 50% посадового окладу бібліотечним працівникам та у розмірі до 20 % посадового окладу педагогічним працівникам освітніх закладів у сфері культури.
Щороку стовідсотково забезпечуються першою роботою випускники Вінницького училища культури і мистецтв ім. М.Д. Леонтовича та Тульчинського училища культури в закладах культури області, професійних колективах театрів і філармонії,  установах і організаціях інших систем і відомств.

Однак, проблемними питаннями залишаються:
•  значна  чисельність  працівників  галузі  без фахової освіти (17 % в клубних,15 %  в бібліотечних, 30 % в музейних закладах) або взагалі з середньою загальною освітою;  

• кадрова комплектація мистецьких шкіл, оскільки майже 70 % випускників училищ вступають до ВНЗ III-IV р. а. і не повертаються працювати в закладах культури області; 
• продовження призначення керівників та спеціалістів в закладах культури без фахової освіти, особливо у сільській місцевості;
• підготовка сучасних креативних спеціалістів, спроможних втілити інноваційні форми роботи в галузі культури.
Важливим залишається вирішення соціальних питань  для молодих спеціалістів: забезпечення житлом, належною оплатою праці, іншими соціальними гарантіями, що сприятиме їх закріпленню на робочих місцях в закладах культури.

6.2. Програма «Академія культурного лідера»
Процеси децентралізації відкривають багато можливостей для розвитку малих міст, сіл та селищних громад. Ефективність розвитку громади залежить від компетентності керівництва новостворених ОТГ. 

Компетентне управління культурними ресурсами та ефективне залучення людського потенціалу до процесів розбудови сталої громади може суттєво підвищити додану вартість території, стати основою ціннісного та економічного фундаменту громади.

Культурне Лідерство – це здатність формулювати концепцію майбутнього місцевої громади в контексті постіндустріальної економіки та втілювати її в життя шляхом залучення до реалізації самої громади, умілого використання партисипативних практик та стратегічного управління культурними послугами.

Метою програми «Академія культурного лідера» є вдосконалення кваліфікації місцевих керівників галузі культури та молоді, яка прагне працювати в органах місцевої влади та креативному секторі з використанням сучасних механізмів і досвіду кращих практик ЄС. 

Програма «Академія культурного лідера» допоможе: 

· стимулювати усвідомлення ролі лідерів в галузі культури; 

· сформувати розуміння принципів, вимог та функцій сучасного лідерства;

· надати знання про кращі практики формування громади за допомогою партисипативних культурних проектів;

· надати знання з культурно-економічного планування, що базується на основі культурного мапування та розробки культурної ідеї;

· усвідомити сильні та слабкі сторони культурного ресурсу та креативного потенціалу; 

· розвинути навички, важливі для виконання необхідних функцій лідерів. 

Основними завданнями Програми «Академія культурного лідера» є:
· Підписання Угоди щодо участі в Програмі;
· Надання методичної допомоги з розробки програм Академії із врахуванням регіональних особливостей.
7. ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ РЕАЛІЗАЦІЇ ПРОГРАМИ

Реалізація Програми забезпечить: 
• подальший розвиток культури і мистецтв в області, збереження цілісності культури, зміцнення духовних основ українського суспільства шляхом використання культурної спадщини Українського народу, кращих народних звичаїв, традицій, обрядів; 
• розвиток і функціонування державної мови у сфері культури; 
• створення умов для культурного розвитку громадян всіх національностей, залучення їх до цінностей вітчизняної та світової культури;
• подальший розвиток бібліотечної, музейної, театральної справи, мистецької освіти; 
• підтримку діяльності установ та організацій у сфері культури та мистецтва, творчих колективів та спілок; 
• естетичне виховання громадян, насамперед дітей та юнацтва; 
• залучення до сфери культури інвестицій;
• створення креативного простору у сфері культури та забезпечення соціально-економічного розвитку територіальних громад; 
•  модернізацію та зміцнення матеріально-технічної бази установ та закладів культури і мистецтв області. 
8. ЗВ’ЯЗОК  З  ІНШИМИ  ПРОГРАМАМИ  ТА
СТРАТЕГІЄЮ  СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО
РОЗВИТКУ  ВІННИЦЬКОЇ  ОБЛАСТІ
Дана Програма тісно пов’язана з такими програмами інших галузей як:  «Обласна цільова соціальна програма «Молодь Вінниччини на 2016-2018 роки», «Програма інформатизації «Електронна Вінниччина» на 2016-2018 роки», «Програма підтримки діяльності національно-культурних товариств та забезпечення міжконфесійної злагоди і духовно-морального розвитку Вінниччини на період 2016-2020 роки», «Обласна програма розвитку інформаційних та інноваційних технологій в закладах освіти області на 2016-2020 роки», «Обласна цільова соціальна програма національно-патріотичного виховання молоді на 2017-2020 роки», «Програма розвитку туризму у Вінницькій області на 2017-2020 роки», «Програма підвищення енергоефективності та зменшення споживання енергоресурсів у Вінницькій області на 2017-2022 роки» та «Стратегія збалансованого регіонального розвитку Вінницької області на період до 2020 року», операційна ціль 5.4 пункту 5 «Стратегічна ціль: розвиток соціальної та туристичної сфери області».
Планування економічного розвитку регіонів у тісному зв’язку з розвитком культурної індустрії дасть можливість не лише наголосити на місцевих особливостях історико-економічного середовища, а й створити нові робочі місця, зробити розвинені галузі місцевого виробництва більш привабливими для споживачів, туристів та інвесторів.

9. ВПРОВАДЖЕННЯ ТА МОНІТОРИНГ

9.1. Виконавці програми
Виконавцями програми є: управління культури і мистецтв облдержадміністрації, департамент містобудування та архітектури облдержадміністрації, заклади культури і мистецтв обласного підпорядкування, державні та комунальні заклади культури області, творчі спілки, громадські інституції, інші недержавні установи, що діють у сфері культури. 
Організаційний супровід та координація діяльності щодо виконання Програми здійснюється управлінням культури і мистецтв облдержадміністрації.
9.2.  Контроль за виконанням Програми

Контроль за виконанням Програми здійснюється обласною державною адміністрацією та постійною комісією обласної Ради з питань освіти, культури, сім’ї та молоді, спорту і туризму, духовності та історичної спадщини. 
Основні форми контролю за реалізацією заходів та досягнень показників Програми є: 
• звітність управління культури і мистецтв облдержадміністрації, відповідального за організацію виконання заходів Програми; 
•  обговорення стану та проблем реалізації Програми на засіданнях колегії управлінням культури і мистецтв облдержадміністрації; 
• проведення моніторингу; 
• залучення засобів масової інформації до висвітлення питань щодо реалізації Програми. 
Управління культури і мистецтв облдержадміністрації щопівроку надає звіт про хід виконання Програми до Департаменту міжнародного співробітництва та  регіонального  розвитку облдержадміністрації та інформує керівництво облдержадміністрації про хід її виконання. На підставі отриманих даних здійснюється моніторинг ефективності виконання Програми та корегування Програми на наступний рік.

9.3. Аналіз ефективності програми. Порядок внесення змін до Програми. 
Показники  моніторингу Програми.

Особливістю сфери культури є те, що основні результати культурної діяльності виражаються, як правило, у відкладеному соціальному ефекті і проявляються у збільшенні інтелектуального потенціалу, зміні ціннісних орієнтацій і норм поведінки людини, позначаються на модернізації всього суспільства. Наслідки такого роду не піддаються звичайним статистичним вимірам. Однак,  у практиці вітчизняної статистики, державного та регіонального управління існує система показників, що може бути використана для оцінювання розвитку культурного середовища. Це показники:

- фінансового забезпечення сфери культури; 
- рівня розвитку речових елементів (стан інфраструктури); 
- контингенту населення, яке обслуговується та рівень залучення людей в різноманітні форми обслуговування; 
- показники кадрового потенціалу сфери культури.

Результативність виконання Програми визначається за допомогою наступних показників (ключових індикаторів):

· кількість мешканців, яким надані різні види культурних послуг;

· кількість мешканців, які жодного разу не відвідували культурну установу/ культурно-масовий захід;

· кількість трансформованих культурних установ;

· кількість культурних ініціатив, реалізованих спільно з громадськими організаціями;

· обсяг інвестицій в галузь культури (грантові та спонсорські кошти);

· питома вага власних надходжень закладів культури;
· індекс злочинності. 

	№ з/п
	Найменування індикатору
	Опис індикатору
	2018
	2019
	20…

	1.
	Кількість мешканців, яким надані різні види культурних послуг
	Кількість мешканців області  які протягом звітного року охоплені культурно-масовими заходами, користуються послугами закладів культури
	
	
	

	2
	Кількість мешканців, які жодного разу не відвідували культурну установу/ культурно-масовий захід;
	Кількість мешканців області  які протягом звітного року ігнорували відвідування заходів чи установ
	
	
	

	3.
	Кількість трансформованих культурних установ
	Кількість створених нових культурних просторів
	
	
	

	4.
	Кількість культурних ініціатив, реалізованих спільно з громадськими організаціями
	Кількість культурних проектів, що проведено звітному році за ініціативи та участі  ГО
	
	
	

	5.
	Обсяг інвестицій в галузь культури (грантові та спонсорські кошти)
	Загальний обсяг позабюджетних коштів, залучених у звітному році на розвиток галузі
	
	
	

	6.
	Питома вага власних надходжень установ культури

	Загальний обсяг фінансування, власних надходжень від діяльності
	
	
	

	7
	Індекс злочинності серед молоді
	Є реальним показником інтегрованості молоді в культурні процеси 
	
	
	


_____________________________________
